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Budapest, junius 14.
A képviselőhöz ma kezdi tárgyalni a ka­

tonai javaslatokat, melyeket a kormány a 
bűnvádi törvény életbeléptetéséről szóló 
vita megszakításával a napirendre tűzetett. 
Maguk a javaslatok az ország jogos nem­
zeti aspiráczióit nem elégítik ki, s azért a 
parlamenti függetlenségi és 48-as párt előre­
láthatólag a leghevesebb parlamenti harezot 
fogja a javaslatok ellen folytatni. Ebben a 
nemes harezban azonban a párt teljesen 
egyedül fog állani a házban, mert Apponyi- 
nak a kormány port hintett a szemébe s 
a nemzeti párt a javaslatokat el fogja fo­
gadni. Maga Apponyi az egész vita folya­
mában, sőt valószínűleg már a mai ülésen 
csakis ennek rövid kijelentésére fog szo­
rítkozni.

A szabadelvű párt higgadtabb elemei 
kezdik már belátni, minő oktalanság volt a 
hírhedt 16. §-t a ház elé terjeszteni s ezek 
már kezdettől fogva hajlandók lettek volna 
az alkudozásra, ha Erdélynek nagyon is 
érthető csükönössége ennek eddig gátat 
nem vetett volna. Mint mindenki, a ki esz­
mék produkálására képtelen. Erdély is nya­
kasán kapaszkodik ahoz, a mit magában 
egyszer elhatározott s kész az ivet a vég­
sőig íesziteni, csak hogy azt hihessek, hogy 
abban, a mit könnyelműen, meggondolatla­
nul a szőnyegre hozott, rendszer van és 
mély politikai eszme. Hogy Erdély 16. §-át 
még a szabadelvű part sem tartja olyan­
nak, a melyhez ragaszkodni kellene min­
den áron, azt a P. Lloyd vasárnapi vezér- 
czikke dokumentálja. A Lloyd maga is ki­
mondja, hogy a 16. §-ban semmiféle nagy 
eszme, vagy nagy elv nincs s azért a kormány 
és a szabadelvű párt nem hozna semmi­
féle áldozatot, hogyha az aggodalommal 
eltelt ellenzéknek ebben a kérdésben for­
mális engedményeket tenne. „Mert végre is 
az egészséges parlamenti élet nem a kate­
gorikus párt-imperativumon, hanem transz- 
akczion alapul s nem bírja belátni, hogy a 
túlnyomó többségnek még kis jelentőségű 
kezdésekben is miért kellene intranzigens- 
nek lennie. Kompromisszum azonban csak 
úgy jöhetne létre, ha ezt az ellenzék pro­
ponálná, de ez eddig mégnem történt meg.“ 
Ebből látható, hogy a kormány nem zár­
kóznék el a kompromisszum előtt s haj­
landó volna a 16. §.-on olyan módosítást 
tenni, mely az ellenzék aggodalmait elosz­
lathatná.

Németországban a Tausch ellen támasztott pür 
Téget ért ugyan, de azért úgy látszik Tausch még 
egvszer nagyon kellemetlen helyzetbe fog kerülni, 
a mely reu nézve aligha fog oly kedvezően vég­
ződni, mint a most lefolyt per. Tausch ellen 
ugyanis most fegyelmi eljárást akarnak indilani. 
Tausch ellen, mint az Augsburger Abendzeitung 

becsületbiróságot is akarnak egybehívni.ír-a,
Tausch ugyanis bajor hadnagy, s a bajor katonai 
törvények szerint minden bajor tényleges és tar­

talékos tiszt ellen, a ki ellen bűnügy volt folya­
matban, ennek végeztével a becsületbiróság Ítéle­
tét is provokálni kell. A Hannov. Courier szerint 
felségsértési pórt is fognak a nyakába akasztani, 
mert beigazolt tény az, hogy Tauscli ép úgy, mint 
Lützow is egy újságíró előtt, a kit egy félórával 
előbb még nem is ismert, a legdiszkvalifikálóbb dol­
gokat mondta a császárra.

A görög kormány semmit sem tanult az eddigi 
kudarezából s egyre akadályokat gördít az elé, 
hogy az európai hatalmak Krétát paczifikálhassák.
Az első ellenszegülést már akkor tanúsította, mi­
kor elmulasztotta, a mi a görög nép és Európa 
békéje érdekében szükséges lett volna, hogy a 
krétai felkelőket fegyverük letételére felszólítsa. 
Az athéni követek Rallisz miniszterelnökkel tudat­
ták a hatalmak ezen akaratát, de ő azt a feltételt 
szabta, hogy előbb a tőrük csapatok vonuljanak 
ki Krétából, ez pedig nem jelent egyebet, mint 
azt, hogy Görögország folytatni akarja a czivódást. 
Hogy ebből akár Görögországra, akár Krétára 
minő előnyt remél, azt nehéz belátni.

A spanyol regens királynő Canovas del Gastillot 
és az egész eddigi kormányát újból kinevezte ugyan, 
de tudatta a miniszterelnökkel, hogy ó is óhajtja 
azt, hogy Tetuan herczeg kilépjen a kabinetből. 
Kétségtelen, hogy Spanyolország borzasztó parla­
menti helyzetben van. Nemcsak a republikánus 
párt, hanem a karlista párt is kijelentette, hogy 
nem vesz részt a parlamenti tanácskozásokban. 
Ez a két párt azonban nagyon zsenge s nem igen 
foly be a tárgyalásokba. A vitát mindig az ellen­
zék zöme tette elkeseredetté, tehát a kormányok 
változása szerint hol a liberálisok, hol a konzer- 
vativek, a kik a képviselőházban száz, a szená­
tusban ütvén t. got számlálnak. Ez egész ellenzék 
vonakodik azonban a tárgyalásokon részt venni, 
úgy, hogy a képviselőházban csakis konzervativek 
ülnek. Nagyon természetes, hogy ez nagyon saját­
ságos politikai viszonyokat létesített, mert soha 
most a törvényjavaslatokhoz senki hozzá nem szól. 
Ez annál furcsább, mert a képviselőház most tár­
gyalná a jövő évi állami költségvetést s a két 
gyarmatháboru folytán a szükséglet kétszer akkora, 
mint eddig s a pénz beszerzése tízszer olyan 
nehézségekbe ütközik, mint az előző években. A 
képviselőházban alig jelenik meg naponta tiz- 
tizenüt képviselőnél több s ezek is csak azért 
mennek el a házba, hogy az ülést meg lehessen 
nyitni. Erre az indítványt vagy törvényjavaslatot 
lelolvassák, a mely ellen nagyon természetesen 
senki sem beszél. Az ülés vége leié ismét annyi 
képviselőt hívnak be a folyosókról, a sétaterekről 
s a kávéházakból, hogy a ház határozatképes 
legyen. A ház tavaszi ülésszaka évente nyár köze­
péig szokott eltartani, de az idén alig vesz több 
időt igénybe tizennégy napnál. Ebben az egész 
ülésszakban alig tartanak majd egy szónoklatot is.

A skót nemzeti egyháznak, az established church- 
nek Edinburgban most véget ért gyűlése az idén 
élénkebb volt, mint szokott rendesen lenni s az 
egész skót nép nagy érdeklődéssel kisérte. Arról 
folyt ugyanis a vita, hogy megmaradhat-e az 
állásában egy pap, a kit az assemblyk többsége 
eretneknek mondott. Robinson kilmumi pap ugyanis 
két év előtt könyvet irt ilyen czim alatt: The

Saviour in the newer light, az üdvözítő uj meg­
világításban. A csodák, a feltámadás és Krisztus 
istenségének megbeszélésénél ellentétbe jutott az 
eddigi tanokkal. Ezért már a múlt évben az 
assemblyk elé hívták, a mely egyelőre felfüggesz­
tette egy évre az állásától s egy év múlva az elé 
az alternatíva elé állította, hogy visszavonja a 
könyvét, vagy pedig elveszíti az állását. Most el­
telt az év s neki választania kellett. Miután pedig 
a tévtanokat nem akarta visszavonni, elveszítette 
az állását s az ettől való megfosztást a saját 
egyházközsége fogja végrehajtani.

Oroszországban az utóbbi időben mind gyakrab­
ban merülnek fel hírek arról, hogy Ghilkov her­
czeg az orosz közlekedésügyi miniszter, tekintettel 
a folyton szaporodó vasúti szerencsétlenségekre, 
legközelebb lemond, noha ez ma még nem tör­
tént meg. Az orosz sajtó egy idő óta olyan han­
gon kritizálja Chilkovot, a minő hangot a czen- 
zura semmi esetre sem engedett volna meg, ha a 
herczegnek nem ütött volna az utolsó órája. Az 
udvarnál alkalmazott ir.agasrangu tisztviselők nyíl­
tan kalandornak mondják, a ki a vasutiigy és a 
közlekedésügyi politikához semmit sem ért, de ki­
tűnő fülő és mozdonyvezető, a mit Amerikában 
eléggé bebizonyított. Mindjárt, mihelyt a hivatalát 
elfoglalta, heves ellentétbe került Witte pénzügy' 
miniszterrel, mert Ghilkov a vasutügyet deezentra- 
lizálta. Witte vasúti politikája ellenben a czentra- 
lizáczió volt, s tényleg Witte pénzügyminiszterke­
dése alatt a legfontosabb orosz vasútvonalak 
államosittattak. Azonkívül a személyes ügyekben 
is nagyon önkénycskcdett, s ez az alája rendelt 
hivatalnokokat nagyon elkedvetlenítette. A Novoje 
Vremja a napokban heves ezikket közölt az orosz 
vasutügy ellen, mely czikkben a következőket 
mondja: „Az utóbbi időben nagyon sajátságos 
takarékoskodás tapasztalható az orosz vasutaknál 
Ez a takarékosság nagyon üdvös lenne, ha nem 
vonna maga után visszaesést az egész vasutügy 
ben, s nem eredményezne annyi vonatkisiklást és 
összeütközést. Az oka ennek az, hogy a hivatal­
nokokat rosszul válogatják meg, s nagyon felüle­
tesen szabják meg valamennyinek a munkakörét’.

ügyminiszter délután 4 órakor, báró Bánffy mi­
niszterelnök pedig csak az esti 10 órai vonattal 
utazott vissza Budapestre, miután még gróf Golu- 
chovszki közös külügyminiszterrel is hosszabb ideig 

értekezett.

A jövő évi költségvetés. Báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök tegnap reggel Becsbe érkezett s 
délelőtt 10 órakor a már szombaton este oda­
érkezett Lukács László pénzügyminiszterrel gróf 
Badeni osztrák miniszterelnökhöz ment. a hol 
több folyó ügyet megbeszéltek. Déli 1 órakor a 
burgban a király elnöklete alatt közös miniszteri 
értekezlet volt, a melyen a két miniszterelnökön s 
a két pénzügyminiszteren kívül gróf Góluchovszh, 
Krieghammer lovassági tábornok és Kállay Béni 
közös miniszterek is részt vettek. A tanácskozás, 
a mely a jövő évi közös költségvetésnek csak 
előzetes megbeszélésével foglalkozott, 2 óráig tar­
tott. A delegáczió ülésszakának idejét ezúttal még 
nem állapították meg. A mi a katonatisztek és 
katonai hivatalnokok fizetésének felemelését illeti, 
az mint a Búd. Tud.-nak táviratozzak, sem ezen 
tanácskozás, sem a két kormány közti meg­
beszélésnek tárgya nem volt. Ki van zárva 
tehát teljesen, hogy ilyen javaslat az idei dele- 
gácziót foglalkoztatni fogja. Lukács László pénz-

A kathollkus autonómia. A budapesti esperest 
kerület lelkészkedő papsága már kibocsátotta a felhívá­
sát. a kathollkus autonómiai kongresszus "ügyében a vá­
lasztókhoz. A felhívás első sorban is a kathollkus egy­
ház alkotmányának változhatatlanságát hangsúlyozza s 
azt, hogy mivel a kath. egyház alkotmánya Isten müve, 
azért az nem módosulhat a szerint, a mint azt egyik 

isik államférfiu vagy kathollkus módon megkeresztelt 
egyén netán óhajtja, vagy akarja : hanem annak olyan­
nak kell lennie és maradnia, minőnek Istefi alkotta. Ez 
után a bevezetés után megvonja az autonómia kórét, 
azt mondván, hogy az autonómiai hatáskör tartalmat 
csakis azon jogok alkothatják, melyeket: 1. A király 

z úgynevezett apostoli vagy főkegyúri jog . czimén mi­
nisztériuma által gyakorol, a mennyiben e jogok gyakor­
latát - az állami legfőbb felügyelet és ellenőrzési jog 
fenntartása mellett — az autonómiai testületre bizm jónak 
találja ; 2. azon ügyek, melyek intézésére a püspöki 
kar által delegálható ; 3. azon jogok, melyekkel az áh
lám azt felruházza.

Végül felsorolja a felhívás, hogy a kongresszusi-akiket 
nem "szabad megválasztani s azt mondja, hogy a katlio. 
likus hivő jó lélekkel nem adhatja a szavazatát olyan 
jelöltre, a ki 1. az egyház által tiltott társulatnak tagja, 
bármennyire hangoztatja is, hogy jó kathollkus ;. annál- 
logva, hogy egyháza által tiltott társulatnak tagja, egy­
háza iránt nyilván megvetést tanúsít és méltatlan lesz 
arra, hogy az egyházban bizalmi, kitüntető állást visel­
jen, hogy az egyház ügyeire befolyjon. 2. Arra, a ki 
bár nem tagja valamely titkos társulatnak, akár magán, 
akár nyilvános életében tanujelét adta annak, hogy 
vallásellenes, egyházellenes nézeteknek hódol. A ki 
állandó tempiomkerülő, kinek élete kuztudomásulag sú­
lyos erkölcsi kifogás alá esik.

Sokkal liberálisabb az a körlevél, a melyet Samassa 
József egri érsek adott ki a kathollkus autonómia ügyé­
ben. Igazán hazafias szavak ezek s méltók arra, hogy 
az egész kongresszusnak vezérelvül szolgáljanak:

«A n.agyarországi katholikusoknak egyhazuk 
hűségük és hazaszeretetük nemes érzülete fogja 
autonómiai intézményben azon garancziát megteremteni, 
mely a vallásszabadság biztosítására, az egyházi és 
iskolai vagyonnak kezelésére, egyházi és iskolai önkor­
mányzatának függetlenségére szükséges és pedig oly 
mérvű garancziat, mely az apostoli király legfőbb véd- 
uraságán kívül semmi más jogos beavatkozást 
mer, mint azt, melyet mint államszükséglet 
vallásfelekezet elfogadni tartozik. A kath. 
nem irányul jogterjeszkedésre; nem ütközik sem 
állam, sem más felekezetek jogaiba, önként folyik a 
dolog természetéből s ősi szabadságunk azon axiómájá­
ból : «nihil de nobis, sine nobis» ; sőt törzsöké lesz s 
legmélyebb biztosítéka a közszabadság minden kiágazá­
sának, mert csakis a lelkiismeret jogán keresztül tipor­
hatni le végleg az emberi méltóságot és alkotmányt.

Az autonómiát erős akarat és egyetértés létie hoz­
hatja, bölcs mérséklet, kölcsönös bizalom és azon szi­
lárd tudat megerősítheti, hogy a kath. egyház igazai, 
jogai és érdekei védelmének legbiztosabb alapja isteni 
alapításában és szent szellemének sértetlen megóvásában 
rejlik. Kerülnünk kell teliát a szövetséget korunk álmo­
dozásaival. A mi ügyünk elég magasztos, hogy min­
ket fölmentsen akárkinek segédeszközévé, vagy udvarló­
jává lenni. »

A lierczegprimásnak a katliolikus autonómia ügy ében 
kibocsátott körlevelét tegnap hirdették ki a fővaros vala­

mennyi kathollkus templomában az ünnepi nagy mise 
után, a prédikáczió alkalmával. A tegnapra rendelt szent 
beszédek is mind az autonómiáról szólották, magyarázat­
képen a herczegprimás körleveléhez. A templomok min­
denütt lelve voltak főképen férfiközünséggel, a mi elég 
élénken illusztrálja, hogy a napirenden levő autonómia­
kérdés mekkora érdeklődést keltett a kathollkus társada­
lom minden rétegében. A körlevelet s az autonómiai 
kongresszusra szóló választások módozatait magok a 
plébánosok és szerzetes házfőnökük hirdették ki, egyúttal 

választások előkészítésére kiküldendő bizottság sürgős 
megalakítására is fülhiva a lelkipásztorkodásuk alá tar­
tozó híveket. E végett a héten minden plébánia terüle­
tén értekezletet tartanak. A belvárosi katholikusok gyű­
lése junius 16-án, szerdán délután 5 órakor lesz a 
Lipót-utezai felsőbb leányiskola dísztermében. Az elnök 
Rimer Károly belvárosi plébános, a jegyző Kriszt 
Jenő káplán lesz. A budavári plébánia hívei junius 17-én 
űrnapján délután tartanak gyűlést a plébánián Bogi- 
sich Mihály ezimzetes püspök elnöklete alatt.

iránti 
az

nem is- 
minden 

autonómia 
az

Merénylet a franczia? köztársasági 
elnök ellen.

E hó 21-én lesz két éve, hogy a franczia 
köztársaság elnökét, Carnot-ot orvul meg­
gyilkolták s már ismét újabb gyilkossági 
merényletről táviratoznak Parisból, melyet 
tegnap este Fours Felix, a franczia köztár­
saság elnöke ellen követtek el. Csak a gond­
viselésnek köszönhető, hogy az elnöknek 
liajaszála sem görbült meg. A közönség 
sietett a Francziaország első embere előtt 
rokonszenvének jeleit tüntetéssel nyilvání­
tani és ürömét kifejezni a merénylet meg­
hiúsulása fűlött. A tettest ez ideig még nem 
sikerült kézrekeriteni, bár több elfogatás 
történt. A merényletről szóló részletes tu­
dósításunk a következő:

Mikor Faarc elnök délután a „Grand prix de 
Paris“ versenyére Longchampsba kocsizott, az 
utón egy fiatal ember rdlűtt az elnökre, de nem 
talált. A fiatal embert elfogták. Kitűnt, hogy fegy­
verek és bombarészletek voltak nála.

Egy másik tudósítás szerint nem tettek lövést 
az elnökre, hanem egy lőporral töltött öntött aczél- 
cső robbant fel az utón, melyen az elnök haladt. 
A cső mellett egy az elnök ellen sértő kifejezé­
seket tartalmazó piszkos papírlap, egy pisztoly és 
egy kis tőr feküdt, melybe az elnök ellen halá­
los fenyegetések voltak bevésve. Azt hiszik, hogv 
ez egy őrült müve. Azon egyént, ki a robbanás 
pillanatában elmenekült, nem tudták kinyomozni. 
Faure elnök este hat órakor as Elyséebe vissza­
érkezett. A tömeg, melynek tudomása volt a 
robbanásról, szívélyes tüntetésekkel fogadta az 

elnököt.
• A Parisban este 7 órakor föladott távirat sze­

rint. a merénylő eddig ismeretlen. Annak elfoga- 
tásáról úgy terjedt el a hír, hogy a közönség egy 
titkos rendőrt fogott el, kit merénylőnek tartott 

és bántalmazni akarta.
A lőporral töltött csövek abban a pillanatban 

robbantak fel, mikor az elnök kocsija a boulognei 
erdő cascadeja mellett elhaladt, hogy a versen) - 
térre beforduljon. A robbanás okozója kétségkívül 
egy bokorban rejtőzött. Rendőrük és mások is 
azonnal a robbanás irányában rohantak, de a 
gondos kutatás sem vezetett eredményre.

A divatról.
__Ai Egyetértés divattudósitöjától. —

Pirii, junius 8.
A jelenlegi divatnak legelvitázhatlanabb ténye a 

Bzoknväk szűkítése, melyek tökéletesen simák lelöl 
s alant se készülnek bővebbre négy méternél, sőt 
még ez a bőség se kötelező. Magától értetődik, 
hogy én itt csakis a tömör szövetekről beszélek, 
minő a selyem- vagy gyapjúszövet s a mel) ek 
megkívánjak a béllelést, mert a többi nyári kel­
méből csaknem egészen egyenesen szabva a szok­
nyát. köröskörül ránczolják az övben, még pedig 
a béllésül szolgáló külön alsószoknyával eg)- öv­
szalagon. r , . ,

Íme, eljutottunk az ünnepélyek, tánezmulatsagoK, 
estélyek, garden partiek és mindamaz összejö­
vetelek úgynevezett időszakához, midőn az alkalmi 
öltözékek nagy elegancziát követelnek, s ol) kö - 
ségesek, hogy azt nem minden táreza képes e- 
dezni. Ismételjük tehát megnyugtatásul azt, a mit 
már sokszor elmondtunk, hogy fiatal lean) nak 
egy-két alapöltözékkel temérdek sok változatossá­
got lehet előidézni úgy, hogy az öltözék mindig 
újnak tűnhetik fel, még pedig chic-kes eleganczia- 
val és a legutolsó divat követélményéi szerint.

Ezek a változatosságok leginkább a különféle 
blouseok által érhetők el, melyek majd elöl, majd 
a hónalj alatt, majd pedig oldalt kapcsolódnak 
össze; továbbá a bolérok vagy figaró 
viselt chemisettekkel, a ruche-okkel, a Medicis 
nyakgallérral, de főleg a szélső es derékra omlo 
nagy gallérral. Úgy, hogy egy kis=e ug)es 
jó Ízléssel bíró fiatal leány mm&g könnyen me«,- 
jelenhet csinos, Ízléses és elegáns o 
csekély kiadással. . ,, . . mll

Miként már említettem, mostanában s 
latnak, sokat tánezoinak. De se P° ’ 
mazur-kát, se a kétütemű kenngot av gy 
tier négyest nem tánczolják többe. - . 
zadvégi fiatal leányok mindazt mellőzik, ők 
most már csakis a régi jó háromnegye es 
gőt ismerik, melyet nagyanyaik is tan^z°“ ’ g 
vezik azonkívül még a pás de quatre, ^
a gavotte, sőt némely spanyol tánc »aláliuk 
sét. Mi pedig ezeket elragadó szépnek talahuk
mint mindazt, a mi változatos es “ivat-

Mostanában még gyakrabban adna azt
Ionokban színdarabokat, ", n művészi
sajnálom, hogy a műkedvelőktől is y _ mő;e 
előadást követelünk most mar, hogy váilal-
kénytelen, ha a társaságbeliek Jjuz „, . j
koznak a szereplésre, színészt és színésznőt tel

szalonok-kémi a közreműködésre, hogy aztán a 
ban is azokban a darabokban és előadásokban 
gyönyörködjenek, a miket már színpadon is elég­
szer láttak. Ez is divat, mit szólhatnánk tehát 
ellene ?

A közelgő nyári évadra rendkívül szépek az 
uj kelmék. Itt van mindjárt a selymes világos 
barége, mely 1 méter 20 centiméter széles és ára 
8 frank 75 centime és mely fehér selyem csíkos 
mintájával a legelegánsabb öltözékül szolgál. Di­
vatos továbbá a ,Koreai vászon“ ugyanebben a 
szélességben és 7 frank 25 cent. árban, ez egy 
neme a tömött „étamine“ kelmének és ezeknek 
egyszínű színei között a kék, a beige, a ^ sötét­
zöld és az ez idén annyira divatos szürkének 
valamennyi árnyalata a legkedveltebb. A hasonló 
szélességű és 4 frank 75 cent. áru Covercoat sahn 
különösen alkalmas „tailleur“ szabású ruhákhoz, 
melyek közt az sötétszürke szinhen mindig ural­
kodni fog.

A széles és ff frank 75 centime drága „taile1, 
mely már ritkább „étamine“, igen szépen csillog­
tatja át a selyembéllést. Ebben is a kék meg a 
szürke az uralkodó színek. .

Az irlandi papeline. a legszebb skót mintában 
és színekben 6 frank 50 centimba kerül. Világos 
színekben és selymesebb szövésben is megvan ez 
a kelme, hogy a legdíszesebb öltözék készülhessen 
belőle. De most már térjünk át a szabások és 
minták magyarázatához, mert az ízléses összeállí­
tás csak még jobban kiemelheti a gyönyörű kel­
mék szépségét.

Az ujjak dudorosságát határozottan naprol- 
napra csökkentik s azok alsó része már tö­
kéletesen lapos lett. ízlésem szerint oly ke 
vésbbé szép az úgynevezett „taiileur-ujj“, mely 
csupán felül van kissé dudoritva, de nincs rajta 
semmi kecsesség. Nagy csokor is képezi a dudort 
közepén csattal, vagy paszománydiszszel leszo- 
ritva; pillangó is pótolhatja a régi ballont, köze- 
pében szintén valamely csillogó tárgygyal; továbbá 
apró elegánsan bodrozott fodrok a váll felett 
ugyanazt a czélt érik el az ujjak felső részén, 
csakhogy azok nagyon kecsessé teszik ennek az 
átalakulási divatnak ujszabásu ujjait.

Az uj blouse-okra nézve meg kell jegyeznem 
hogy most már nem olyan bővek többé mint 
kezdetben készítették; kivétel nélkül béllés, vagy 
testhez álló alsó derékra vannak most rá illesztve 
olyan dudorosan vagy redőzve, a mint csak 
tetszik«A legfantasztikusabb dolgokkal ékítik ezeket a

élénkszinü 
fokozza a

ugv látszik

blouse-okat, tübbé-kevésbbé feltűnő 
övét használva hozzá, mely pompásan 
blouse szépségét.

A jelen évadban a női tetszelgés 
teljesen összpontosul a napernyőkben, de különö­
sen annak fogantyúján, a mint a férfiaknál a 
sétapálezában" nyilvánul. A legszebb, legkönnyebb, 
sőt igazán leglengébb átlátszó szövetekből is 
fogunk látni napernyőket 1897 nyarán, melyek 
valóságos mesterművei az elengancziának és jó 
ízlésnek. Az ernyő selymére fognak alkalmazni 
hímzést, rátétet a legdrágább fekete Chantill)- 
csipkéből, vág)" fehér és ivoire guipureből, szélét 
pedig csipkebodorral, vagy selyem-mousselme- 
fodrokkal fogják szegélyezni.

A nyélnek egyezni kell a napernyővel, igy látni 
fogunk bőrszínű fényes, zöld, kék, sárga vagy 
piros napemyőnyeleket, az esernyő kelméje vagy 
diszitése szerint. Némely nyél fogantyúja esattoi, 
vagy almát, másik állattejet, mankót vagy inas 
fantasztikus alakzatot fog íeltüntetni. Így látszik, 
a kígyó is igen hatásos napernyőnycleken, ha­
nem ha a szem drágakőből van és kicsillog be­
lőle, akkor az elegánczia netovábbját éri el. Lát­
tam különben egyszerűbb nyelekben is igen szépet 
egy-egy gyümölcscsel a végén, melyek közt a 
cseresznye a legkedveltebb.

Szándékosan hallgatom el a hölgyek előtt az 
arany, smaragd, ametiszt, gyémánt s más efféle 
fogantyút a napernyő-nyeleken. A férfiak által 
fürdőhelyen használt ernyőnek lehető legegysze­
rűbbnek kell lenni écon színben.

Melyek a legdivatosabb illatszerek? Ezt a kér­
dést intézi hozzám több olvasónőm. Az, a melyi­
ket úgyszólván csak sejteni lehet. Soha se elegáns, 
se nem előkelő az a hölgy, a ki pézsma vagy 
más erős illatot áraszt szét maga körül; de elő- 
kelőnek ismerik el, ha csak úgy sejteti a verbána, 
ibolya, vagy más virágnak alig érezhető finom 
illatát. Igaz, hogy a legfinomabb az ibolya illat 
szer, ha igazán finom, rendkívül drága; miért is 
lehet azt pótolni az irissel, ha belőle sachet-ket ké­
szítenek s azokat a ruha között tartják. A zsebbe, a 
bélésbe, a zsebkendő s más fehérnemű közé is 
el lehet helyezni, úgy hogy mindent át járjon a 
finom illat s úgy tüntesse fel a nőt, a ki viseli 
mintegy a fűben rejtőző virágot.

Még azt is kijelentem, hogy habár a férfinak 
nem szabad illatszert használni, virágport ő 
tehet a fehérneműi közé, mert az bizonyos elő 
kelöséget kölcsönöz neki. Gsakhogy azt a finom 
elilló illatos port gyakran kell megújítani. Kevés

irist vegyenek teliát egyszerre s sachet-juknt leg- 
alább minden két hónapban változtassak. A 
levélpapírok között is ugyanolyan illatos port 
kell elhinteni, a minőt az ember maga hasznai. 

Minta-öltözékek:
1. Fantasztikus öltözék. Hímzésből s betétekből 

készült rövid derék, melyen zöld bársony kepez 
gallért; picziny dudoru ujjak : sugár plissébe rakott 
fekete selyemmousseline-szoknya. Kerek fehér 
rizs-szalmakalap. nagy rózsákból álló füzérrel s
oldalt tűzött toliforgóval........................

o. Lilaszin peau de sóiéból készült látogatási 
öltözék szalmasárga selyem dudoros blouse-derék- 
kal, melyre fekete bársony rátétes hímzett bolero 
borul: lehajtott bodros magas fekete bavsony 
nyakgallér; magas mellvértes gombos ö\ lé­
keié bársonyból; sima ujjak, a kicsiny dudor 
felett keskeny csipkefodvokkal. Hátul plisszébe ra­
kott s alján meg a csípőkön hímzett sima szokn)a. 
A II. Henrik korabeli fekete rizs-szalmakalapot 
lilaszin füzér borítja be, melynek hátulsó részén 
nagy paradicsommadár képez forgót, mig oldalt 
virágdísz ékeskedik.

„. Fiatal leánynak való otthoni öltözék ezüst­
szürke vászonból. Blouse-derék kék bál-són) n) ak- 
gallérral s ugyanolyan bávsonypántokkal a deré­
kon. Ezüstcsaltal összekapcsolt bársonyöv; sima 
ujjak, melynek felső részét kék bársonyszalagok 
magasítják; a könnyedén ránczolt szoknya köze­
pén ugyanolyan bársonypántok ékeskednek, minők 
az ujjak. Apró virágokkal ékített redözet borul 
az egyik vállra s a nyakgalléron is hasonló apró 
virágok láthatók.

4. Fehér-fekete pettyes linonrulia. Blousederek, 
melynek felső részét fekete selyem-mousseline 
ruche ékíti; a vállakon keskeny fehér guipure 
écharpe látható; széles guipuve-fodorral díszített 
sima ujjak, vállbán 6-sovos keskeny fekete se­
lyem mousseline mclie-el; fehér selyem mousse- 
line nyakkendő, a köröskörül ránczolt kettős 
szoknyaalját fekete selyem mousseline-niche futja 
körül. Fehér rizs-szalmakalap rózsafüzérrel és egye­
nes toliforgókkal.

5. Szalmaszin voile-öltözék. Betétes sima derék. 
Ugyanolyan figaró széles szalmaszin guipure fodor­
ral ruche-el szegélyezett magas nyakgallér. Beté­
tekkel szétválasztott ránezos szoknya fekete redő­
zött övvel; telül dudoros sima ujjak. Kerek 
szalmakalap, köröskörül feketeselyem mousseline 
ruche-el és csipke-csokorral a tetején.

0. Látogatói öltözék kékes tolle de Iáméból. 
Zaphir kékbársony barrettekkel ékített sima derék,

melynek elörészét krémselyem mousseline plissé 
ékiti, magas redőzött nyakgallér ruche bodrozat- 
tal. Bársonyos sima ujjak, melyen selyem mousse- 
linéből készült keskeny fodrot képeznek, jockeyt 
a vállon. Hat sor bársonynyal ékített sima szok­
nya. Szürke szalmakalap, selyem mousseline 
ruche-el és magasan tűzött szalagcsokrokkal.

7. Színjátszó tafotából fantasztikus öltözék. 
Blouse-derék cerise-atlaszbói keresztbe áthajló 
bretellekkel: ugyanolyan nyakgallér és csokrok 
elöl s a vállon; tizenegy keskeny fodorból á,lo 
ujj, övben körüskőrül ránczolt plissé-szoknya. 
Szi’ntjálszó tafotából picziny toque magas fodor- 
diszszel és selyem mousseline oldal-csokorral.

D'Array grófné.

A leveleket kérem nevemre Púris 8, rue Jacob 
czimezni. (Kérem azonban olvasónőimet: ne küldje­
nek nekem ajánlott leveleket, miután azokat csak 
egyszer viszik el a lakásba s ha éppen nem találnak 
Otthon, kénytelen vagyok értük személyesen elmenni a 
postahivatalba, a mi nagyon alkalmatlan, főleg, ha az 
eset evakvan ismétlődik.)

Blanka- Kezei puhák ús fehérek lesznek, ha meleg 
vízbe mossa és utána hosszasan s jól megtöri;. Estén- 
kint kevés glycerine s éjjelre keztyü csak elősegíthetik a
kéz finomságát. . „ ..

Ilona. A nagyon erős tea elég szépén megadja a 
világos geszten yebarn a szint. Az élen vitelt víz megu.i- 
eositja a haj színét. Állítják azt is, hogy a sörrel val<. 
mosás igen szépen megszokiti a hajat. Minden más haj- 
festő-szer ártalmas és káros hatású. Nemcsak hogy ér- 
dessé, szárazzá teszi a hajat, hanem még a szemre, sut 
az agyra is romboló hatással lehet.

Jogász. 1. A férfinak, a ki valamit ád az elegan- 
cziára nem szabad elaque-ot viselni, mely már sehol 
sincs megengedve. 2. Díszes öltözékhez gyöngyszürke és 
minden napra félsötét keztyü való. 3. Alacsony matróz- 
kalap fehér szalmából fekete szalaggal körítve.

K B -né 1 Yizzel vegyített ammóniákkal kell bedor* 
zsölni a foltokat. 2. Igen a zöld jól áll az ezüstszürké- 
hez meg a fehérhez is. 3. Skótmmtával ékített fekeie 
szalma 4. Nem, az nem illő s nem lehet esak,s vendég, 
lobén megtenni, ű. Elfogadhatja.

8456. sz. előfizető. 1. Az előadott esetben a fekete 
öltözék előnyösebb. Nyáron elmehet 
leánynak feketével ékített rulia- 
A gallérhoz ruche kell a nyak 
zöld szalmakalap. .................. . . - .

Jeanette, Mártsa be hajat fovro vízbe. De Csak rit 
kán ajánlom ezt a módot, csakis ha a haj nem hagyja 
magát jól göndöríteni. A hosszas bajokét csak gondol
hajból ajánlom. . f ...

Lugoa. A mellénves derekat egesz nyáron at logj-.j- 
viselni. A sima lebbeny egészen uj. „cs'ko3 selfembo 
legelőnyösebb a blouse derék, meg erősebb termethez w

derékban. Fiatal 
és blouse-derék. 

körül. Szürke keztyü,
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Paris, juntas 13.
Az a pofcolkép. melyet felrobbantottak, egy 15 

em. hosszú, 6 cm. átmérőjű, 2 cm. vastag cső, 
mely lőporral és söréttel volt töltve. Azt az 
egvént. a kit a r.éptömeg a merénylőnek tartott, 
elfogták, Galletnel- hívják. A rendőrprefektus előtt 
(.iallet majdnem semmit sem szólt. A talált pisz­
toly agyán ez a felírás van: „Faure Félix el van 
ítélve. Elszász, Lotharingia, Köln.*

Gáliét azt vallja, hogy nincs foglalkozása és 
hogy a Rue Guide le Yalois-n lakik, hol házku­
tatást rendeznek.

Egv 19 éves fiút is elfogtak: most folyik a ki­
hallgatás. Azt hiszik, hogy nem Gáliét a merény­
let kezdeményezője, Őrültnek tartják, ki mikor az 
elnök előde elhaladt kocsiján. — rákiabált és igy 
vonta magára a tömeg figyelmét. Fölteszik, hogy 
az igazi tettes a süniben elbújt és elmenekül­
hetett.

Mikor Faure távozott a versenytérről, a közön­
ség lelkesen tüntetett mellette.

Budapest9 junius 14»
Pártértekezletek. Az országgyűlési nemzeti 

párt tegnap Eoránszky Nándor elnöklete alatt érte­
kezletet tartott, melyen az elnök bejelentette, hogy gróf 
Károlyi István képviselő egy hozzá intézett levélben 
'udomá-ára hozza, hogy a nemzeti párt kötelékébe belép. 
Ezen jelentést éljenzéssel fogadván az értekezlet, azt gróf 
ipponyi Albert meleg hangon tartott üdvözlő észrevé­

telei kíséretében örvendetes tudomásul vették. Áttérvén 
a- értekezlet a katonai javaslatok tárgyalására, azokat 
egyhangúlag elfogadták és Bolgár Ferenczet meg­
bízták, hogy a párt álláspontját a képviselőházban ki­
üsse. Ezzel az értekezlet véget ért.

A szabadelvű párt báró Podmaniczky Frigyes 
.Döklete alatt tegnap tartott értekezletén vita nélkül cl- 

ícgadta a közöshadsereg katonai nevelő- és tisztképző 
ctézeteinél magyar korona országbeli ifjak részére léte­

sített állami alapítványi helyekről szóló 18&2 : XXV. 
r ötvényczikk módosítására és a honvéd nevelő- és képző- 
ntézetekre vonatkozó törvényjavaslatokat. Egyúttal álla- 
unos helyeslés és éljenzés közt hozzájárult az értekezlet 

véderő-bizottság ama javaslatához, a mely a kormány­
nak s különösen a honvédelmi miniszternek elisme­
ri >t nyilvánít e törvényjavaslatok hetei jesztéseért. Ezzel 
az értekezlet a honvédelmi miniszter lelkes éltetése köz­
ben véget ért.

— A 16. paragrafus. Várnai Sándor a következő
s’rok közzétételére kért fel bennünket :

Az Egyetértés mai száma jóakoratulag foglalkozik 
azzal a módositványnyal, melyet a bűnvádi eljárást 
életbeléptető törvényjavaslat 10. ti-ához nemrég a «-íog- 
rudományi Közlöny*» hasábjain felvetettem. Miután tény 
az, hogy e kompromisszum, — mely nézetem szerint 
gyedül illeszkedik bele teljesen a 48-iki sajtótörvény 

alaporganizmusába — jelenleg illetékes körök előtt is 
komoly megfontolás tárgyát képezi — helyreigazítás ezi- 
mén legyen szabad megjegyeznem, hogy tervezett javas­
latomban az fury érdemleges letárgyalja után az eskiid-

* u elé terjesztendő nem két, hanem csak egy praejudi-
• ..iális kérdésről van szó. hogy tudniillik «fennforog-e a 
cselekménynél a közérdek szempontja s (ez alapon) ille­
tékesnek tartja-e magát az esküdtszék érdemleges Ítélet 
Hozatalára vagy nem ?» Ha az esküdtszék úgy volna 
meggyőződve, hogy nem. az esetben, mint becses lapjok 
helyesen reprodukálja, a további kérdések önmagoktól 
-lesnének s a nyert benyomások alapján a jelenlevő
áromtagu szakbiróság hozná meg az ítéletet. Ily módon 

a bifurkáczió megtörténhetnék, a nélkül, hogy rést kel- 
irne ütni a 48-iki sajtótörvény azon sarkalatos alkot­
mány elvén, hogy minden nyomtatvány utján elkövetett 
telictum természetes és közvetlen fóruma az esküdt- 
íróság. Várnai Sándor.*

ÚJDONSÁGOK.
— junius 14.

— Személyi hírei:. XIII. La> pápa gyen- 
gMkedéíL-ből, a mely csekély meghűlésből szárma­
zott, teljesen felépült. — A pármai herczeg ma 
:elesége látogatására Schwalbachba érkezett, a hol 
jelenleg Erz Abet királyné is tartózkodik.

W1 asslos Brassal Sámuelhez. Dr. Wlassics 
Gyula vallás- ts közoktatásügyi miniszter Brossai 
Samueinez a következő levelet intézte:

Budapest. 1897. junius 13-ikán.
Tisztelt uram!

Tisztelettel és meghatottsággal fordulok önhöz szü­
letésének századik évfordulóján. Mint a százados tölgy 
a fiatal erdőben, úgy áll ön az ifjú Magyarország 
é.-iiemi munkásainak sorában : az édes anyaföldből 

szívta erejét, melylyel diadalmasan megküzdőit az ide­
genből zudult vészekkel és viharokkal; s oly sok tapasz­
talat és küzdelem után, ma is teljes erőben áll még, 
mindnyájunk örömére és a magyar tudományosság 
dtcöségére.

Nagy eseményekben dús, az emberi elme fényes 
diadalát hirdető századot élt ön át. A tudományok a 
század kezdete óta a mai napig nagyot változtak, fej- 
vdt-rk. De az ön munkásságának már legelső nyomai 

oly tisztán látszanak meg tudományos életünk talaján, 
mintha az évek nyomtalanul suhantak volna el fölötte. 
Az úttörők közt volt ön s hálás ezért a mai nemze­
tek. Eneiclcpedikus ismereteit a tudományoknak csak­
nem minden ágára kiterjedőleg magyaros szellemben 
érvényesítette ■ könyvei épen azért még sokáig minta­
képek gyanánt fognak szolgálni tudósainknak.

Születésének századik évforduláján fogadja szívből 
eredő szerencsekivánataimat. Kérjük az egek urát, 
hogy nemzetünk dicsőségére még sokáig tartsa meg 
unt. jó erőben és egészségben. Élvezze és lássa még 
sokáig áldásos tevékenységének szép eredményeit.

Igaz tisztelője :
Dr. TfTassies Gyula, s. k.

— Lakoma Széchenyi basa tiszteletére. Türr 
tábornok, a fővárosban időző Széchenyi pasa tisztele­
tere tegnap a Hungária szállodában fényes lakomát 
adott, melyen közéletünk számos jelese vett részt. Az 
ünnepelt grófot és nejét, a ki szintén részt vett a lako­
mán, számos fülküszüntővel üdvözöltek.

— Haldokló művésznő. Wolter Sarolta — 
mint Bécsböl jelentik — időnkint önkívületben 
lek szik. A katasztrófa minden órában várható.

— Üdvözlet egy képviselőnek. Dr. Mezőssy 
B-ia országgyűlési képviselőt a képviseiőházban tartott 
rendkívüli sikerű beszédéért a nagykállói választó­
kerület függetlenségi pártjának intéző bizottsága a párt
nevében táviratilag üdvözölte.

Búcsú a belvárosban. A belvárosi főplébáma- 
: ~ naplómban tegnap a Szentháromság tiszteletére búcsú volt. 
A búcsú alkalmából délelőtt minden órában mise volt, 
ü órakor pedig körmenet, a melyben rendkívül sokan
vettek részt ... , „

— Küldöttség a belügyminiszternél. Lippáről
t viratozza tudósítónk : Temesmegye lippai járása összes 
megyei bizottsági tagjainak kezdeményezésére, a megye 
járásaiból száztagú küldöttség indul holnap a fő- 
■ rosba a belügyminiszterhez. A küldöttség czélja, hogy 
ívivllágositsa a minisztert, hogy a megye felfüggesztett 
:. -iónja, Deschán Akhill, teljesen korrektül járt el a 

Uzgesztésére alapul szolgáló temesvár—lippai vasút 
vevőben és kérje egyúttal az alispánnak állásába való 
visszahelyezését.

Megemlékeztünk 
az idei pünkösd

— Virágos kerékpár-korzó. Az osztrák fővárosból 
hozzánk is eljutott a virágos kerékpár-korzó eszméje, 
mint a hogy minekünk magyaroknak igen nagy kedvünk 
telik minden művészi, társadalmi és sportdologban Bécset 
utánozni. Hogy milyen eredménynyel, azt már szám­
talanszor tapasztaltuk. A tegnap megtartott kerékpár­
korzón mintegy százhúsz bicziklista vett részt, a kik dél­
után négy órakor az Andrássy- és Stefánia-uton vonul­
tak föl. Látásukra nagy közönség gyűlt össze a járdákon 
s a publikum egy-cgy Ízlésesen díszített kerékpár gazdá­
ját zajosan megéljenezte. Így igen tetszett egy kis fiúcska, 
a ki hófehér ruhában, fehér parókával ült a iehér virá­
gokkal díszített biczykhn. Ennek ellentéte volt egy 
szerecsen, a ki vörös virágokkal telerakott gépén 
mint Belzebub robogott végig az utakon. Kő csak igen 
kevés, — négy vagy üt volt a bicziklisták közt, úgy 
látszik, féltek a nyilvánosságtól. A menetet egy szekéren 
elhelyezett óriási földgömb nyitotta meg, tetején egy 
kerékpárral. A loldgömb azt mutatta, hogy a kerékpár 
az csesz világon mekkora hódítást tett már. A szekér 
után a katonazene következett, népszerű hangversenyt 
nyújtva az utcza szórakozó közönségének. Mulatságban 
különben sem volt hiány s a közönség derültségét nem 
egyszer a kerékpár iránt való érthetetlen ellenszenve 
idézte elő. így egy fiatal színész, a ki a nemzeti színház 
tagja, és a kit inkább atyja nevéről üsmernek, világos 
elegáns öltözékben kerékpározott tova, de miután inkább 
a közönséget, mint az utat nézte, a paripája levetette. 
Azaz, bogy a gép megzökkent az Oktogon-tért keresz­
tező villamos vasúti sínen s a fiatal gavallér elterült a 
sáros makadamon. Mire újból fölült a gépjére, elől 
teljesen chokoládé szinü volt, a mi természetesen mód 
fölött nagy mulatságára szolgált a publikumnak. A 
kerékpárosok a korzó után a városligetben oszoltak 
széjjel s az ifjú színészt kivéve, mindannyian elhatároz­
ták, hogv jövőre megismétlik a kerékpár-korzót.

— Széchenyi Ödön basa a múzeumban. Gróf 
Széchenyi Üdün basa a felesége és bátyja, gróf Szé­
chényi Béla társaságában látogatást tett a múzeumban. 
Az érdekes vendégeket Szalay Imre, a nemzeti mú­
zeum igazgatója fogadta és vezette körül az egyes tá­
rakban. Széchenyiné különösen a képtár műremekei, a 
régiségtár ötvösművei és a Korvinák iránt érdeklődött, a 
melyek tudvalevőleg Konstantinápolyból kerültek haza.
A muzeum gazdagsága rendkívül meglepte a grófnőt. 
Széchenyiét távozásuk előtt megtekintették a főrendi­
házban Munkácsy Mihálynak «Honfoglalás» czirnii 
képét Is.,

— A sodniczai zavargások.
már azokról a zavargásokról, melyek 
hétfőt sodniczai zsidók számára oly gyászossá tették.
A zavargás részleteiről most a következő értesítést kap­
juk : A múlt hetekben történt, hogy egy munkás 
Backenroth Dávid mészárszékében egy font húst vá­
sárolt. Pár óra múlva visszavitte a mészárszékbe, mert 
— mint mondta — romlott. A mészáros nem akarta 
visszavenni a húst, a mire szóváltás kerekedett, melynek 
az volt a befejezése, hogy a munkás Backenroth fejé­
hez vágta a húst és ezért a mészároslegények megver­
ték. A munkás reá akarta bírni társait, hogy álljanak 
érte boszut, de a mészárosok segítségére siettek Backen- 
rothnak és igy az összeütközés elmaradt. Ettől fogva 
azonban nagvon ellenséges hangulat uralkodott a mun­
kások és a mészárosok között, mely azután pünkösd 
hétfőjén véres zavargássá fajult. Egy sereg munkás 
ugvanis, miután már két korcsmából kizavarták 
őket, az utczán verekedést kezdett. Sodniczában csak 
két csendőr van, de ezek nem ijedtek meg a nagy 
tömegtől, hanem közébük mentek és a verekedés főhő­
sét elfogták. A munkások azonban nem engedték társu­
kat és a két csendőrt belelökték egy árokba. Mikor in­
nen feltápaszkodtak, az egyik csendőr véletlenül szuro­
nyával megszűrt egy munkást, a mi a helyzetet nagyon 
komolylyá tette. A csendőrök kézre kapták a puskájokat 
és felhívták a tömeget, hogy oszoljon szét, mert ha nem, 
lőni fognak. A felszólításnak meg is volt a foganatja, 
mert a zavargók szétmentek és a csendőrük a megsebe­
sült munkást a község házára vitték, hol pár óra múlva 
meghalt. Alig hogy ennek Ilire ment, a munkások és az 
alsóbb nép dühe nem ismert határt. «Álljunk boszut a 
zsidókon» — kiabálták és megrohanták azokat az utczá- 
kr.t, melyekben a zsidók laktak. A mi ezután követke­
zett, az már ismeretes. Számos zsidót, gyermeket, egyet 
súlyosan összevertek, az üzleteket kifosztották, az abla­
kokat bezúzták, a bútorokat összetörték és az ágynemű­
ből a tollat a szélnek szórták, úgy hogy némelyik úgy 
nézett ki, mintha sürü hóesés lett volna. A zavargások­
nak csak este vetett véget a Samborból érkezett katona­
ság. mely a főbb tetteseket elfogta. A sodniczai zsidók 
között oly nagy a pánik, hogy nagy részük családostól, 
mindenestől elhagyta a helységet.

— A tudományegyetem Te Deuma. A tudo­
mány egyelem évzáró hálaadó istentiszteletét tegnap dél­
előtt tartották meg az egyetemi templomban. A Te 
Deumot ez idén hamarabb tartották meg, mint más 
évben, mert a hittudományi kar hallgatósága vizsgá­
lataival elkészült s már holnap távozik a szeminárium­
ból. A templom első padsorai vörös drapériával voltak 
bevonva, s azokban foglaltak helyet dr. Bognár István 
rektor, Kisfaludy A. Béla hitttudomáuyi. dr. Földes 
Béla jogkari, dr. Ajtai K. Sándor orvoskar! és Ponori 
Thewreuk Emil tölcsészetkari dékánok. A többi pad­
sorokat az egyetem hallgatósága s nagy közönség fog­
lalta el. A szentély előtt a kari pedellusok álltak föl az 
egyetem kari jelvényeivel. A szertartást Kanovics Béla 
Mór józsefvárosi apátplébános végezte nagy papi segéd­
lettel, mely alatt a templomi ének- és zenekar TVanisch 
C-Dur miséjét adta elő.

— Gyilkosság a színpadon. Szenzácziús színi elő­
adásban volt része a minap Cbioggia olaszországi város 
lakosságának. A Garibaldi színházban valami verista 
drámát adtak elő és Micaglio színész, a ki a boszu- 
álló férjet adta, színházi revolver helyett tévedésből igazi 
revolvert kapott kezébe és partnerját : Majoreni-l élet- 
veszélyesen megsebesítette. Az előadást félbeszakították 
és a közönség pánikszerű izgatottsággal hagyta el a 
színházat. Micagliot, a kit csak nehezen tudtak megaka­
dályozni, hogy agyonlőije magát, cltogták.

— Páviánok mint mentők. A római ludak egykor 
gágogásukkal megmentették a Capitoliumot; a betschua 
land! páviánok az üvöltésükkel megmentettek egy angol 
utazót. Történt pedig ez a következőképen : Az utazó 
Betschualand sivatagjait járva, egy ízben kissé elma­
radt kísérőitől, de majdnem megjárta. Egyszerre ugyanis 
egy hatalmas oroszlán állt vele szemben, ugrásra ké­
szülve, hogy leteperje a kalandos utazót. Ez — nem 
lévén nála fegyver — már biztosnak vette, hogy az 
oroszlán gyomrában éri a végtisztesség, mikor a szi lilák 
mögül néhány pávián rohant elő és éktelen üvöltésbe kez­
dett. Az oroszlán meghökkent és látszott rajta, hogy nem 
tetszik neki a különös konczert. Nem is állta sokáig, 
hanem megfordult és gyors iramodással eltávozott, ott 
hagyva az angolt a páviánok társaságában. Annyi bizo­
nyos, hogy az angolnak kevés hangverseny okozott na­
gyobb gyönyörűséget, mint a páviánok rikácsolása.

— Felkérés adakozásra. A nyílra! ev. református 
misszió egyház felhívást bocsátott ki, melyben felkéri 
mindazokat, a kiket vallási vagy nemzeti kötelék fűz 
ott a szláv tenger közepén e kis magyar szigethez, hogy 
adományaikkal járuljanak az újon alakult egyház föl- 
segéléséhez, minthogy annak terheit az egyháztagok nem 
bírják elviselni segítség nélkül. Az adományokat az egy 

. ház gondnokságához kiérik küldeni.

Rövid hírek. Hevesen Lehocz Vilmos kö­
zépiskolái tanuló felakasztotta magát, mert rossz 
bizonyítványt kapott. — Péterhegyen a villám 
felgyújtott egy házat, s az igy támadt tűz még 
másik öt házat is elhamvasztott. — Szemeit gén 
Mozolán János másfél éves Antal fia belefuladt az 
udvaron a pocsolyába. — Telikén a szolgabiró- 
nál négyszázan felül jelentették be, hogy áttérnek 
a nazarénus vallásra. — Komáromban Bokros 
István kis-kun-halasi földUnmkás a Duna szélén 
mosakodott, a sodra azonban elkapta s a habok­
ban lelte halálát. — Fagy kerek then Weiszber- 
ger Miksa bérlő, a ki régebb idő búskomorságban 
szenvedett, egy őrizetlen pillanatban golyót röpí­
tett agyába s meghalt. — Hősen mellett a vasúti 
bid tegnap leégett.

— Munkás gyűlések. Vasárnap délelőtt a cseh és 
tót munkások gyüléseztek hársfa-uteza 28. szám alatt. 
A gyűlésen elhatározták, hogy helyezők javítására és 
érdekeik megvédésére szakegyletet alakítanak. — Szintén 
vasárnap délelőtt gyüléseztek a szabó-iparosok, a kik

fölött tanácskoztak, hogy mit lehetne tenni az őket 
elnyomó nagyipar versenve ellen. Az orvosságot a fel­
szólalók a szervezkedésben látták s ilyen irányban hatá­
roztak is a gyűlésen. Különben mind a két gyűlés rend­
ben folyt le.

= Elztillött fiú. Alig tizenütéves fiút vittek be teg­
napelőtt a rendőrségre, mert az anyját meg akarta ülni. 
Még a rendőrtisztviselő előtt is egyre azt hajtotta, ha 
kiszabadul, kioltja az életét annak, a ki az ö nyomorú­
ságos életét adta. Beszédes Józsefné, egy adótárnok 
özvegye csekély nyugdijából nem tudta 15 éves Sándor 
fiát tovább képeztetni s néhány hónappal ezelőtt egy 
cserepező mesterhez adta. A fin munkája után fizetést 
is kapott már, de azt sohasem vitte haza, hanem rossz 
társaságban elmulatta és sokszor napokig oda csavargóit. 
Az anyja e miatt többször megfenyítette a fiút, szomba­
ton pedig elment a cserepező mesterhez, hogy megkérje 
a mestert: fogná szigorúbban a vásott gyermeket. Mikor

fiú ezt megtudta, egy konyhakést vett magához s a 
kis-czelli utón egy kapu mélyedésben várt anyjára, a 
kit, mikor feléje közeledett, meg akait támadni. Az 
asszony azonban elfutott előle s a közelben levő rendőr­
höz menekült, a ki a gonosz lint meglógta és bevitte 
a rendőrséghez. A rendőrség az életveszélyes fenyegetés 
miatt a fiút becsukta, annál is inkább, mert még a 
rendőrségnél is fenyegette anyját.

= A becsületes megtalálók. Ravaszul kieszelt 
csalást tárgyaltak tegnap a főkapitányságnál. Zsonek 
József urasági inas a napokban egyik szabad délutánján 
jondtalanul szivarozva sétálgatott az Andrássy-uton. 
Egyszerre csak egy fiatal ember állítja meg és Vizet kér 
tőle. A fiatalember a szivargyujtás közben beszédbe ele­
gyedett vele, ugyannyira, hogy együtt ment tovább az 
urasági inassal. A mint igy sétáltak, az ismeretlen fiatal 
ember fölrúg egy kis csomagot.

— Nézzük meg mi van benne ? — mondotta az is- 
»retlen s azzal fölvette a csomagot és Zsoneket a

mellék utczába vitte. Ott kibontották s egy fényes csil­
logó gyémánt gyűrűt találtak a csomagban.

— Mintán együtt találtuk a gyűrűt, közösen 
illet meg bennünket, — vélekedett a fiatal ember.

— Tudja mit, — mondotta azután, — átengedem 
magának olcsón, egypár forintért a gyűrűt. Zsoneknél 
nem volt pénz, de a látszólag értékes gyűrűt nem akarta 
elveszíteni s odaadta az ismeretlennek ezüst óráját. A 
fiatal ember néhány perez múlva valami ürügy alatt el­
vált tőle. Mikor az urasági inas másnap értékesíteni 
akarta a gyűrűt, akkor tudta meg, hogy őt egy furfan­
gos csaló becsapta, mert a gyűrű rézből volt s a «gyé­
mánt» pedig silány üveg. Mindazonáltal hallgatott a 
dologról de tegnap a Podmaniezky-utczában találkozott 
az ismeretlennel s kérdőre vonta. Mikor az szemtelenül 
felelgetett neki s kijelentette neki, hogy soha életében 
nem is látta, egy rendőrrel letartóztatta. A rendőrségnél 
kitűnt, hogy a csaló Zelenka Lipút 18 éves paszomá- 
nyos, a kinek már sok csalás terheli lelkét. Tagadja 
ugyan a dolgot, de a rendőrség azért lecsukta.

= Életuntak. Maressy Vilmos asztalossegéd tegnap 
előtt délután a Margitrakparton levő uszoda mellett 
Dunába ugrott. A közelben levő hajósok azonban rög­
tön utána mentek s minden baj nélkül kifogtak. A men­
tők lakására vitték. Tettének okát nem mondja meg. — 
A l.X-ik kér. kapitánysághoz tegnap reggel egy Strompf 
Varga József nevű 20 éves pék legényt állítottak elő, 
hogy igazolják. Az igazolásra azért volt szükség, mert 
a legény melle, válla, feje csupa vér volt. A kapitány­
ságnál aztán elmondta, hogy tegnap reggel öngyilkos 
akart lenni s halántékon lőtte magat. A golyó azonban 
czélt tévesztett s csak horzsolta fejét. Innen lett véres. A 
nvomor elől akart a halálba menekülni, mert suiyoí 
szervi betegsége lévén, nehezebb munkára nem vállal 
kozhat s igy már hosszabb idő óta kereset nél 
kül van.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Meghiúsult be­
törés. Vasárnapra virradó éjjel Pressburger Adolf 
Thöküly-utczában levő kereskedését ismeretlen tettesek 
fel akarták törni, de az arra czirkáló rendőrük megza­
varták munkájukban. A betörőket üldözőbe is vették, 
de nem tudták elfogni. — Elfogott csaló. A napok­
ban Mayer József gépész lovag-uteza 8. szám alatti 
lakásában letartóztatták Grünfeld Gyula 20 éves csa­
vargót, a ki hamisítóit levéllel akarta a távollevő gépész 
ruháit elesalni. — Verekedés. Ma délben a Királyi 
Pál-utczában Hatvani Mihály 44 éves csavargó össze­
veszett Szabó Mihály 47 éves napszámossal és olyan 
dühbe jött. hogy kést rántott és Szabót hasba szúrta. 
Szabót haldokolva vitték a Rókus-kórházba, Hatvanit pe­
dig a rendőrség letartóztatta.

A gyakorló gimnázium jubileuma.
A tanárképző intézeti gyakorló főgimnázium tegnap dél­

előtt ünnepelte meg alapításának negyedszázados évfor­
dulóját az uj városháza dísztermében. A jubileummal 
kapcsolatosan megülte a gyakorló főgimnázium tanárá­
nak, Kármán Mór kir. tanácsosnak, a ki megalapítása 
óta szolgálja az intézetet, huszonötéves tanári működésé­
nek jubileumát is.

Az ünnepségen nagy közönség vett részt. Az elnöki 
széket Volf György igazgató foglalta el s a padsorokat 
tanügyünk előkelőségei töltötték meg. Ott voltak : Gyulai 
Pál, Beöthy Zsolt, báró Eötvös Loránd, Goldzieher 
Ignácz, Hegedűs István, Koch Antal, Mandelló 
Gyula, Négyessy László és Apáthy István egyetemi 
tanárok, Leüvey Sándor, volt min. tanácsos, közigazga­
tási bíró, Klamarik János nyug. min. tanácsos, 
Chorin Ferencz és Dániel Gábor orsz. képviselők, 
Hárman Ottó, Tóth József és Erödy Béla tanfelügye­
lők, Szily Kálmán, az akadémia főtitkára, Bártól 
Antal, Lederer Ábrahám, Radó Antal és azonkívül 
sok tanár, többen a vidékről is, az intézet volt növen­
dékei és szépszámú hölgyközönség.

A gyűlést délelőtt 10 órakor Volf György elnök nyi­
totta meg tartalmas beszéddel, melyben vázolta a gya­
korló főgimnázium nagy fontosságát s a következőképen 
végezte fejtegetéseit:

«Vissza kellene tekintenem az elmúlt huszonöt évre ; 
vázolnom kellene iskolánk negyedszázados történetét. 
De nem teszem, mert sok fájdalmas emléket is föl kel­
lene újítanom abból a korból, midőn iskolánknak puszta 
létéért is élet-halálharczot kellett vívnia. Ne vegyüljön 
semmi keserűség a mai nap örömébe. Iskolánk él és 
virágozik ; ennek örüljünk és bizzunk a jövőben. Köz­
oktatásügyünk hála a gondviselésnek, oly férfiú kezében 
van, a kinek fenkült leikétől, törhetetlen akaraterejétől 
csak a legszebb, legjobb telik. így a mi szegény szá­
nandó kezdetből indult és nagy küzdelmek között föl­
serdült iskolánk is bizton remélheti, hogy a mainál is 
még sokkal szebb napokat fog érni. Ezzel Istennek kegyes 
segélyét kérve, ünnepi ülésünket megnyitom. (Éljenzés.)

Az elnöki megnyitó után először Szuppán Vilmos a 
régi gyakorló tanárok, majd Apáthy István a régi 
növendékek nevében mondottak hálás köszönetét az in­
tézet vezetőinek.

Kármán Mór szólalt fel útónok a jelenlegi tanári kar 
nevében. Visszapillantott arra- a tövises útra, a melyen a 
szerényen alakult intézet vezéreinek végig kellett halad- 
niok, hogy végre kivívhassák az ország elismerését. Ez­
után hosszabb paedagogiai fejtegetésbe bocsátkozott, a 
mely az iskola definicziójából kiindulva, annak a kér­
désnek a megvilágításából végződött, hogy mily elvi ala­
pon működik á gyakorló iskola.

Kármán fejtegetései végeztével a jelenleg működő 
gyakorló tanárok nevében Andor József mondott ügyes 
beszédet, míg a tanuló ifjúság nevében Goldzieher 
Miksa, IV. oszt. tanuló szólott, fiatalos hévvel.

Az ünnep első része ezzel véget ért s megkezdődött a 
Kármán-jubileum.

Elsőnek Gyulai Pál üdvözölte az ünnepeltet.
«A midőn — úgymond — am. kir. tanárképző in­

tézeti gyakorló főgimnázium igazgatósága elhatározta, 
hogy fennállása negyedszázados évfordulóját megünnepli, 
mi vala természetesebb, minthogy mindazok, a kik az 
iskola iránt közelebbről érdeklődnek, szintén elhatároz­
ták, hogy ez emlékezetes napon, bár szükebb körben, 
üdvözölni fogják önt, tisztelt tanár ur, a ki ez iskolát 
szervezte s egy negyedszázad óta vezeti Az ön egykori 
tanítványai, mostani tanártársai és a hálás szülők föl­
kértek engemet, mint az. egyetemmel kapcsolatos tanár­
képző intézet egyik idősb tanárát, hogy vezessem őket 
az ön üdvözlésére. íme megjelentem velük s üdvözlöm 
unt teljes szivemből.

Ön kora ifjúsága óta a magyar tanügynek szentelte 
életét. Az iskola utján valódi műveltséggel erősíteni a 
nemzeti szellemet s az egymásra hatással fejleszteni 
mindkettőt: volt az ön törekvése s nem csekély siker 
követte fáradozásait. Minden pályán két jelenség az, 
melyeket jutalomnak tekinthet a küzdő, a többi mind 
csak külső disz vagy éppen hivságos semmiség. Az 
egyik a nyugodt öntudat enyhe érzése, hogy mindent 
megtettünk, a mi erőnkből tellett azon szent czélért, 
melyet magunk elébe tűztünk, habár a balkörülmények 
miatt nem koronázta elég siker küzdelmeinket. A másik 
a siker öröme, midőn látjuk, hogy az általunk elvetett 
magok kikelnek, virágzanak, gyümölcsöznek. Ön bírja 
mindkét jutalmat, a nyugodt öntudat érzését s a siker 
fölemelő örömét. Birja is, élvezze is sokáig s fogadja 
szivünk mélyéből fakadó legjobb kivánatainkat.»

Csengery János szavalta el ezután az ez alkalomra 
irt ódáját, mire Beöthy Zsolt üdvözölte a jubilánst, a 
ki 25 éven át egy czélt keresett, egy eszméért lelke­
sedett. «Hass oda — igy fejezte be — példáddal és 
szavaddal, hogy a te pályádnak kimagasló erényei ma­
gyar erényekké legyenek.» Ezzel egy díszes könyvet 
nyújtott át Kármánnak, a mely emlékkönyvben a tan­
ügy, a nevelés, a nemzeti küzmivelődés köréből vannak 
gondolatok egyes tanügyi férfiaktól.

Dániel Gábor országgyűlési képviselő a szülők háláját 
tolmácsolta, 3 egyúttal átadta Kármánnak olajfestésü 
arczképét, a melyet Székely Bertalan fiatal festőművész 
festett.

Hegedűs István a magyar pedegógiai társaság, Hofer 
Károly főigazgató pedig az országos középiskolai tanár- 
egyesület nevében üdvözölték még Kármánt, a ki meg­
meghatva válaszolt.

Neki mindig a munka volt a legszebb jutalma, s nála 
a munkásságnak ez volna az ideálja, ha a gondolatok 
és érzések az egyéntől kiáradva másokban támadnának 
fel újra a nélkül, hogy a gondolatok és érzések első 
hirdetőjének neve, emléke fönnmaradna. Mindamellett 
szive mélyéből köszöni az óvácziókat és életének további 
éveiben is a kitüntetés kiérdemlésére fog törekedni.

Az ünnep ezzel véget ért.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A zeneakadémia hangvereenye. Az országos 

m. kir. zeneakadémiában tegnap délelőtt tartották meg 
harmadik vizsgálati hangversenyt, a mely alkalommal 
nyolez nö rendek mutatkozott be. A programmot Kehrer 
Jenő orgonajátéka nyitotta meg, zenekari kísérettel és 
tudása jól megállta a helyét. A többiek közül három 
bemutatkozás érdemel különösebb megemlítést. Az egyik 
Wertheimer Gizella énekesnőé, a ki Pauli Richard 
tanítványa. A kisasszonynak igen szép csengő felső 
hangjai vannak; kár, hogy a középhangok fátyolozottak 
és színtelenek. Mélyebb fekvésű hangjait pedig a termé­
szet egyszerűen elsikkasztotta. Meglepő jó volt azonban 
énekelőadása. A hogy Beethovennek Ah ! perfido ver­
senyáriáját elénekelte, arra enged következtetni, hogy 
idővel a színpadon mint drámai énekesnő hatást 
fog kelteni. A másik figyelemre méltó tehetség 
Rolnibalotzky Józsua csellista, Popper Dávid 
tanítványa. Mesterének egy magyar rliapszodiáját ját­
szotta el feltétlen biztos vonókezeléssel s átgondolt 
felfogással. Végül, a kit talán első sorban kellett volna 
említenünk : Szánthó Tivadar zongorajátéka érdemelte 
legjobban a bőven osztott tapsokat. Az alig husz-huszonkét 
éves fiatal ember Lisztnek Lukréczia-ábrándját adta elő 
és — a mi oly ritka — nemcsak eljátszotta, hanem meg 
is érttette a müvet a hallgatósággal. Reméljük, hogy Szántó 
Tivadar tovább tanulva, még hallatni fog magáról, 
többi vizsgázóról vajmi kevés jót lehet mondani. Azok 
kisasszonyok, a kik még tegnap énekben és zongorán 
bemutatták képességüket, igen jól tennék, ha őszszel be­
iratkoznának a női háztartási tanfolyamra; ott esetleg 
még igen szép babérlevelek várnak reájuk. A művészei 
terén alig.

— Az országos daláregyesület közgyűlése. Az
országos dal.íregyesület Lung György elnöklete alatt 
tegnap délelőtt tartotta meg közgyűlését a nemzeti 
zenede nagytermében. Képviselőket küldöttek a közgyű­
lésre a következő dalárdák és dalegyesületek : az arad 
Zemplényi Árpádot, a nagy-károlyi Vaday Gáspárt, 
a komáromi Pathö Florist, a győri és soproni Rác 
Ottót, a zom bori Bieber Gyulát, ack-breczeni Krasznay 
Ferenczet, a békés-csabai II erner Lászlót, a budai 
dalárdát Hoppe Rezső, a budapesti asztalos dalárda 
Baki Lajos, az Egyetértés dalegyesületet Gutzel 
Gottlieb képvisellek, a szegedi dalárda pedig Szegedi 
Endrét küldte fül a közgyűlésre, a kit a megjelent tagok 
szívélyes óváczióban részesítettek abból az alkalomból 
hogy most ülte meg 25 éves jubileumát a szegedi dalár­
dánál betöltött karnagyi állásának. A közgyűlés meg­
nyitása után Amtmann Géza titkár Kiolvasta a lefolyt 
félévről szóló jelentést, a mely szerint az egyesület 
gyona 470 frt készpénz. Van az egyesületnek 20 fő 
városi, 08 vidéki és 1 külföldi dalegyesület tagja. Ezek kö­
zül 8 ebben az évben lépett az országos szövetség kötelékébe, 
Krasznay Ferencz fölszólalt, hogy ne félévenként, ha­
nem mindig egész évenként terjesszék elő a daláregyesü­
let működéséről szóló jelentést, mire Lung Gyűri 
elnök fölvilágosította a fölszólalót, hogy az előző félév- 
jelentés fölött még a múlt évben tartott közgyűlés hatá­
rozott. A jelentést ezután tudomásul vették és a fölment- 
vényt megadták. Ugyancsak Krasznay Ferencz indít­
ványt terjesztett elő az országos daláregyesület alapsza 
bályainak módosítása ügyében. A közgyűlés ezt elfogadta 
és Rácz Ottó indítványára öt tagból álló bizottságot 
küldölt ki annak eszközlésére, oly utalással, hogy a bizottság 
a módosított tervezetet köteles julius 15-ig beterjeszteni 
hogy a kérdés augusztus elején tartandó rendkívüli köz 
gyűlésen már tárgyalható legyen. Az ezredév! dalárünnepé 
lyen részt vett dalárdák kitüntetésének ügye került ezután 
tárgyalás alá. A központ oklevelek kiállítását hozta ja 
vaslatba, a melyek három sorozatba osztatnának, úgy 
mint: kitüntető, dicsérő és elismerő oklevelekre. A te 
mesvári dalegyesület ezzel szemben azt indítványozta, 
hogy a kitüntetést valamely látható alakban is kellene

létesíteni s e czélból zászlószalagok kiállítását hozz» 
javaslatba, még pedig az okleveleknek megfelelően Iá- 
rom szint, úgymint : fehér, piros és zöld színekben. 
Hozzászóltak a kérdéshez Werner László, Szegi ■ i 
Endre és Lung György elnök. A közgyűlés azután . 
fogadta Werner amaz indítványát, hogy egyforma s. ...j 
és pedig nemzeti szinü zászló-szalagokat küldenek, egy. 
forma kivitelben, de csak is azon dalárdák és dalegye­
sületnek, a melyek mint közreműködők vettek részt a 
millenniumi dalárünnepélyen. Személyes természetű ügy 
elintézése került ezután a közgyűlés elé. A millenniumi 
dalos ünnepély alkalmával ugyanis Mark Endre, a de- 
breczeni dalárda elnöke a nyilvánosság előtt éles han­
gon támadta meg Lung György elnököt, a miért az 
üsszelőadás alkalmával nem engedte meg, hogy egres 
dalárdák kivonva magukat az éneklés alól, a karzatiéi 
hallgassák végig a többi testületek énekelőadásait. Ezt. 
a tilalmat pedig maga az országos daláregyesület köz­
gyűlése hozta, a mikor az ünnep programmját meg- 
állapította. Lung elnök ezért a központi választmány 
elé terjesztette a rája esett sérelmet, hogy elégtételt sze- 
rezzen magának. A választmány beható tanácskozás 
után megállapította, hogy az elnök eljárása teljesen 
korrekt és törvényszerű volt és ezért visszautasította a 
debreczcni dalárda részéről történt vádaskodást és őszinte 
köszönetének és hálájának adott kifejezést jegyzőkönyvé- 
ben az elnök eddigi működése fölött és bizalmat szava- 
zott neki a jövőre. A közgyűlés az ügy miben állásának 
kimerítő ismertetése után Werner László indítványára 
egyhangúlag bizalmat és köszönetét szavazott az elnöknek 
buzgó, fáradhatlan munkásságáért az ünnepély 
alkalmával követett eljárását a magáévá tette. Krasznay 
Ferencz tett azután szóbeli indítványt a kerületi dalár. 
szövetségek megalakítása tárgyában. Lung György elnök 
hozzászólása után, a ki felhívta az indítványozót, hogy 
ezt Írásban terjeszsze be. kimondotta a közgyűlés, hogy 
az indítványt kiadják a központi választmánynak és a 
legközelebbi rendkívüli közgyűlésen tárgyalás alá veszik. 
Ezzel a közgyűlés az elnök éltetésével véget ért. Dél­
után 4 órakor a jubiláns karnagy, Szegedi Endre 
tiszteletére lakomát rendeztek az üllői-uton levő szegedi 
halászcsárdában.

Duse Parisban.
Paris, junius 9.

Közel busz éve már annak, hogy a színművészet ezer 
bolygói között, hirtelen egy fényes tünemény jelent megl 
— Es azóta mint egy nagy álló csillag, szúrja minden- 
felé, az ő vakiló fényét 1 Nemcsak Itáliában vették észre, 
de csodáltál; Európa minden országában, sőt a tengeren 
túli uj világrészben is !

Mindenütt! . . . Csak Párisbán nem! , . . Mert itt 
bizony máig csak híréből ismerték Duse Eleonórát.

Ide félve jött el a hires olasz tragika, mert tudta, 
hogy a francziák sokkal nehezebben részesítik az -idegen» 
géniekét osztatlau elismerésben.

Tulszerény volt. Most már beláthatja maga is! Mert 
minap első fellépte a «Renaissance» színházban — 
melyet Sarah Bernhard nemes előzékenységgel bocsajtott 
rendelkezésére — talán a legfelejthetetlenebb diadala 
marad Dúsénak.

Premiréjeén ott rajzott «Tout-Paris.» Megjelent a 
franczia és olasz arisztokráczia teljes számban: A 
Chevignék, Greflülnek, Lovs-Chandien grófok és grófnők, 
a Pourtalések, Mathilde lierczegnő, a Primoliak és 
Rasponi grófok stb. A rési Tuileria-palota estélyei lehet­
tek ilyenek !

Egyik páholyban meg ott volt Sándor gróf leánya, 
Metternich Pauline lierczegnő is, a ki külön eljött, 
hogy a Duse debuljén (a kit ö kiválóan kegyelj, a ma­
gyar arisztokraczia is képviselve legyen. Sőt tudom, 
hogy ennek a geniális herczegnőuek legtöbb része van 
abban, hegy Duse művészetét végre ez a legfinyásabb 
publikumu Páris is megszentesithette az ő világot bejáró 
tetszésével!

Ez a színházi est, mint egy el nem halványuló kép 
marad meg emlékemben. De észrevettem azt is, hogy 
még a legblazirtabb színházi habitus-ken is meglátszik a 
lámpaláz. Dúsét már többször láttam a Dame aux 
Camelias-ban és igy ezúttal nem is annyira az elő­
adásra ügyeltem. Inkább a közönségre tett hatást tanul­
mányoztam fürkésző tekintettel.

A grande Sarah feltűnően, mindenfelé köszön- 
getve helyezkedett el egy földszinti páholyában, de aztán 
az előadás alatt két kürnyükére támaszkodott, s tagra 
nyitott szemekkel, mereven nézett a színpad felé! . . . 
Mikor aztán — az Armand-apjával vallj nagy jelenet 
után — felhangzott a Dusg szivet összeszoritó csukló 
zokogása — láttam, hogy remegett az ö ajka is.

Némaság volt a nézőtéren! Egyszerre a nagy franczia 
színésznő hátravetve fejét, odakiúltotta olasz riválisának 
hangosan : eBrava Eleonore !>

Erre aztán feltartóztathatlanul kitört a tapsnak egy 
olyan tomboló oi kánja, a milyet talán még a «Re­
naissance» falai sem hallottak eddig!

£s csakugyan egy ideig a nézőtéren fejeket nem iá 
lehetett látni — hanem csupa gyorsan összeverődő sek 
tenyeret!

Az ötödik felvonás haldoklási jelenete után — melyet 
Duse talán még soha sem játszott oly bámulatos reali­
tással — Sarah Bernhard lerohant a színpadra és 
láttam, a mint a két legnagyobb «Kaméliás hölgy» sírva 
borult egymás nyakába. .. .

Azt hiszem, e két nagy művésznő életében ez volt a 
legmélyebben átérzett «jelenés /» : A legigazabb csók 
és a legigazabb köny is, melyet valaha — szín 
pádon h ullajtottak.

Mindenki elérzékenyült ennek a jelenetnek láttára és 
mindenki azt szerette volna, hogy ha még Dumas is 
nézhetné most őket . . .

Duse beszélte, hogy mikor utoljára meglátogatta a 
nagy Írót, Marly le Roy-i villájában, az maga szedte 
ueki a rózsákat a kertben s utána dobta a vasúti kupéba 
e szavakkal:

«Visszajöjjön ám a télen és okvetetlenül játsza el 
Margitot. Ne féljen Madame, önt Páris ürömmel adop­
tálja !»

Igaza volt akkor Dumas filsnek ! mert ma Paris valóban 
meghajolt ez előtt a csodálatos negyvenéves asszony 
előtt! A ki nem szép ugyan, de ideges, őzkaresU 
az alakja, — s a kit látni és hallani gyönyörűség s a 
kinek az egész lénye oly ellenállhatatlanul hóditó. Hut 
még mikor egy-egy viharos jelenet alatt hajának sötét­
barna fürtéi kuszában omlanak arra creve szinü arezra 
s delejes villámokat szórnak a szemei. Ilyenkor meg 
csak az ajkak mosolyának kell ott újra megjelennie, 
hogy igézőbb legyen ez az asszony, a legtökéletesebb 
szépségű élő Vénusznál.

Mikor Duse játszik, nem törődik ő a komédiás fogá­
sok megszokott konvenczióival, ha tanulta is ezt vala­
mikor, már rég elfeledte mind. De a mit életében átsa- 
nyargott és átszenvedett a lelke — azt nem feledte el. 
Mert bizony ő is (mint a mi Jászaink) sokat szenvedett 
már zsenge korában, akkor, a mikor mások még a bá­
buval játszanak. Ez a sok átélt szenvedés tette ót olyan 
daczossá, ezért él ö oly magábavonultan, elzárkózott- 
Ságban. De mindezt aztán eljálsza, elsírja, elzokogja 
nekünk ott a színpadon és mindig megtalálja, ha kell » 
fájdalom, a bánat, a vad szerelmi szenvedek, a kmozo 
féltékenység, vagy a lemondás — avagy a bocsánat 
igaz hangjait. . , . Nincs azokban «gixer» soha!
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Magát tanulmányozza mindig, szüntelen a saját maga 
lényét tárja elénk s ha érzi, hegy hiányzik belőle valami 
a művészi «technikai tudásból», helyettesíteni tudja azt 
olyankor az atérzett igazsággal.

Ebben van a Duse nagy, igen nagy hatásának a 
titka!

De minek is Ívjam én itt le még bővebben Dúsét és 
az ő művészi kiváló tulajdonságait! ? Hisz önöknek is 
többször volt már alkalmuk láthatni és csodálni őt.

En csak annak örülök, hogy a budapesti kitűnő Íz­
lésű publikum Ítéletét — ezúttal Páris utólag is­
merte el.

Most itt is Duse-láz van! — még pedig 48 fokú 
láz! - - -

Csak a toilette-jei miatt gáncsolják némely lapban, és 
art ajánlják neki. hogy ezentúl Parisban készíttesse a 
ruháit! (Nem lehetetlen azonban, hogy ezeket a kri­
tikákat valamelyik irigy Worth vagy Doucet sugal­
mazta !)

Szerintem, — is azt hiszem, ebben mások is egy 
véleményen vannak velem — Dúsénak nem kellett 
volna itteni «debut»-jéül a Kaméliás hölgy szerepét vá­
lasztania. mert e telivér párisi drámának hősnője Mar­
guerite Gautier, Sarah-val, a ki oly tökéletesen kreálta 
meg. — ma már körülbelül egy és elválaszthatatlan 
fogalommá lelt!

Duse ugyan, ebben a szerepben is igazán nagy mű­
vészi magaslaton áll; de hiába — nem volt az egész 
előadása alatt egy pillanat sem. melyben ö (Duse) reánk 
az igazi «Demi-monde» heroiná-jának hatását tette 
Volna!

Pedig az a szegény chargnerise utóvégre is nem egy 
«orieansi szűz», hanem csak egy párisi «coeotte» volt!

Duse rendes partnerje Flavio Ando itt már nem tet­
szett annyira, mint nálunk és ezen én nem is csodál­
tam ! mert Ando minden jó szinézsi tulajdonsága mellett 
is. ecv kissé nagyon jól táplált alak ahoz, hogy egy 
hódító Armand legyen! Parisban inkább a Duval- 
Restaurant-ok egyik-másik mailre d'hotel tipusát szemé- 
lvesithelnv meg — nagyobb sikerrel!

Duse fényes debut-je óta a Magda főszerepét is 
eljátszotta és ebben a Sudermann drámában még 
o-rtatianaob sikert aratott!

Ebben még Sahrah-1 is felülmúlta, és nálánál sok­
kal jobban érvényre juttatta ennek a hatásos alaknak 
égés: egyéniségét. De azért én most mégis csak azt 
svnálom, hogy a mi édes nyelvünket itt nem értik töb­
ben .... Mert akkor Jászai Mari is eljöhetne ide és 
é is bemutathatná az ő Magdá-ját a pártiaknak, a mely 
szinten tökeiét es és igaz.

Mindenki lázasan várja itt azt az estét, a midőn Duse 
— a Dumas szobrának javára — egy napon lép fel 
Sarah Bernhard-Aa\, Tamagno-\-a\, a leghíresebb 
olasz tenoristával, és a Comedie Franoaise legkivá­
lóbb tagjaival: Coquelin-nel és a többiekkel. Ez is 
elvan előadás lesz. a milyet csak Paris tud létesíteni- 
Kel hét múlva tartják csak meg — de ezúttal még 
barcey is alig kapott jegyet.

Duse repertoire ja az említetteken kivül, körülbelül 
uzvanaz, mint mindenütt, ahol vendégszerepelni szokott! 
Fedora. Denise. Claude neje. Most utóbb felvette 
m«g műsorába Gabriel d'Annunzio-nzí «Tavasz- 
reggeli álom» czimii kis dramolette-ját is. A «Primo- 
Veres-nek ez a hirtelen feltűnt fiatal poétája, kálón 
Dúsénak irta ezt a darabot (mint mondjak egy hét alatt) 
akkor, mikor Duse a Parisba való jövetelét elhatározta. 
A költő maga is el akart jönni ide, hogy jelen 

■ ryen müvének próbáin és a bemutatáson is ! De 
mikor megtudta, hogy a franczia fiatal Írói gárda több 
tágja a terve miatt zúgolódik és tüntetni is akar ellene, 
lemondott e tervéről, hogy ne «kompromittálja a franczia 
vendégszeretetet !* Pedig kár volt, mert d Annunziót 
csak az utóbbi időben tüntette ki a franczia akadémia, 
midin pnlyadijjal jutalmazta az 6 «Innocense* regé­
nyt (melyet Ht'relle egy nagynevű franczia pbiiosopnus 
a mü iránt érzett enthousiasmusból fordított le — 
kitünően.)

Hiába d'Annunzio még nem olyan régen elismert 
egyéniség, mint Duse Eleonora ! Így hát vele szemben 
nem ,s teszik még felre a párisi chauvinisták, az olaszok 
iránt: politikai ellenszenvet, mely még most sem
szűnt meg.

De íme a franczia ezúttal is udvarias :
Ha már meg keil hódolnia az olasz előtt, minden­

esetre az Asszonyon kezdi előbb!
«Pol.lesse oblige 1» ifj- Szikszay F.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A községi választásokhoz. Tegnap dólelőtt

tárgyalta az igazoló választmány azokat a reklamáczió- 
k.;t. a melyeket a községi választók összeállított listája 
eiirii az egyes kerületekben benyújtottak. Az igazolóvá- 
laír.iiLány elnöke jMérő János kir. tanácsos volt. elő­
ad' a pedig Sacher István tanácsjegyző. Az eredmény a 
következő: Az 1. kerületből 9 választó fölvételét és 17 
törlését kérték. Az igazoló választmány 1 uj választót 
vett fői. a törlések iránt való kérelmet pedig mind el- 
uiasiiutta. A 11. kerületből 3 fölvételt és 3 törlést 
kérlek, a mihez az igazoló választmány hozzájárult. A
111. kerületből 4 fölvételt kértek. Hármat fölvettek, 
egvet elutasítottak. A IV. kerületből 98 fölvételre és 
1Ö":> törlésre adtak be kérvényt. Az igazoló válnszt- 
ilúbv 71 uj választót vett föl és 373-at áthelye­
zel:/ a többit bent hagyták.^ Megjegyezzük, hogy 
az összes törlések a belvárosi polgári kor 
(tornám'.párt) kérvényei alapján történtek. Az V ■ 
kerületből egy fölvételt és 130 törlést kértek. A 
választmány a fölvételt függőben hagyta, a törlések 
iránt való kérvényeket pedig elutasította. A 1/ kerü­
letből 12 fölvételre és lsU törlésre érkezett kérvény. A 
választmány 9-et fölvett s egyet áthelyezett. A VII. 
kendéiből 53 fölvételt és 192 törlést kértek. Fölvettek 
25-öt és áthelyeztek 54-ei. A Vili. kerületből lód 
fölvételre és 3 törlésre adtak be reklamácziót. Egyet föl­
vettek és esrvet töröltek, a többi kérvényeket elutasítot­
ták. A IX'—X. kerületből 5 választó áthelyezését kér­
te«. a bizottság azonban a kérvényeket elutasította.

— A gyűjtő-fogház. A X. kerületbe!! keresztúri 
dűlőben levő gyüjtőfoghaz elkészült és a rendeltetésének 
méz a múlt évi november hónap végén átadták. Mint- 
bozy a fogház telkére vonatkozólag az állammal kötött 
ajándékozási szerződés értelmében, a fogház körül levő 
utakat az állam tartozik Jókaiba helyezni, az igazság- 
ügyminiszter legelőször is a gyüjtőfoghaz baio a an 
levő 289 méter hosszú útvonalnak makndám burkolással 
való megépiiését vette tervbe, olyan formán, hogy az 
útvonal, a G méter széles kőpályával, összesen la’is 
meter széles lett volna. Fölhívta egyúttal a oy.uo», 
hogy azt a 75 méternyi útvonalat, a mely a og iaz 
kapujától a temető kapujáig terjed, a fuvaros építtesse 
fői. .A főváros ennek az útvonalnak a fölépítését, vala­
mint az állam részéről fölépítendő útvonalra vonatkozó 
terveket sem fogadta el, hanem azt k.vanta, hogy az em­
lített 75 méternyi utat is az állam építtesse ki, a - » 
to. hosszú útvonallal együtt, még pedig a _ opa ?• 
számítva 18-96 m. szélességben. Az igazságugymmiszter 
e kívánságok ellen kifogást tesz. Mert az útvonalnak a 
lováros közönsége részéről kívánt szelességben 
építése 2803 írt 50 kr költségtöbbletet igényelne és a 
fogház körül levő összes utaknak oiyan szdessegben 
való kivitele 12.202 frt 50 krral kerülne többe. De ezen­
kívül, ugvmond az igazságügymmiszter, a főváros mérnöki
hivatala útépítési szakosztályának vezetője is oda nyilat­
kozott, hogy az említett útnak az állam részéről terve­

zett kiépítése a forgalomnak megfelel. Az igazságügymi­
niszter tehát csak abban az esetben hajlandó az utat a 
főváros kívánta módon építtetni, ha az azzal járó költ­
ség többletet a főváros lesz hajlandó viselni. Az igazság­
ügyminiszter eme kijelentése alapján, fölhívja most a 
belügyminiszter a főváros tanácsát, hogy ezt az ügyet 
tegye újabb megfontolás tárgyává s a majdan megho­
zott határozatát hozzá terjeszsze föl.

A belváros jövője.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagy jelentőségű és a székes fővárosra nézve első­
rangú fontossággal biró mozgalmat indított meg a IV. 
kerületi társaskör agilis vezetősége, a fővárosnak mos­
tohagyermeke : a belváros érdekében.

A dolog természeténél fogva a belváros a székes fő­
városnak egyetlen kerülete, a mely kifelé nem fejlődhe­
tett és nem terjeszkedhetett. Magát a kerületet úgy a 
főváros, valamint a kormány illetékes tényezői, mintha 
csak tervszerűen működtek volna, minden alkalommal 
rendszeresen mellőzték. Így van az, hogy a mai hatal­
mas, virágzó metropolisnak alapja, a belváros, a többi 
kerületekhez képest rendkívül elmaradt. Középületei nin­
csenek, a főváros nagyszámú kulturális és humánus 
intézményei közül alig találunk egyet is a belváros te­
rületén.

Az illetékes tényezőknek ez a közönye különösen most 
tűnik fel a maga rideg valóságában, a mikor a hídépí­
tés és a Kossuth Lajos ulcza kiszélesítése folytán szüksé­
gessé vált nagymérvű városrendezési munkálatok közül 
csak a rombolás és megsemmisítés munkálkodik, az 
alkotás pedig pihen, vagy legalább pihenni látszik.

Szamos jogos panasza és orvoslásra váró ügye van a 
belváros polgárságának. Vásárcsarnoka nincs, daczára, 
hogy eddig a belváros különféle piaczain a lakosság 
tízezrei fordultak meg naponkint, lendületet adva a 
piaez forgalmának, azonkívül az iparnak és kereskede­
lemnek.

Az egész belváros területén nincs egy tenyérnyi oázis 
a házak tengerében. Szóval jogos a panasza a lakosság­
nak, a melylycl e tarthatatlan helyzeten segíteni óhaj­
tana és az akcziő, a melyet a IV. kerületi társaskör 
megindított, remélni engedi, hogy a fővárosnak e mos­
toha gyermekéve! úgy fognak elbánni, a mint azt a fő­
városnak legrégibb, történelmi emlékekben oly gazdag 
kerülete megérdemli.

A társaskor tegnap délelőttre saját helyisége.be érte­
kezletet hivott össze, a melyen a kerület tekintélyesebb 
polgárai jöttek össze és összefoglalták a kerület sérelmeit 
képező panaszokat, s ezeket memorandumba foglalva, a 
tanácshoz és ez utón a főváros közgyűléséhez terjesztik 
be, kérve a belváros lakossága jogos kérelmének 
teljesítését.

Az értekezletről szóló részletes tudósítást a következők­
ben adjuk:

A IV. kerületi társaskör ujonan épült palotájának dísz­
termében tegnap délelőttre néhány száz polgára gyűlt össze 
a kerületnek abból a őzéiből, hogy mozgalmat indítsa­
nak a városrész fejlődése érdekében.

A székes főváros IV. kerületének bizottsági tagjai : 
Boross Soma, Kramer Samu, Xémai Antal, dr. 
Eulenburg Salamon, Hahóthy Sándor, Dobrowszky 
Ágost, Mezei Péter stb., azonkívül több száz fővárosi 
polgár vett részt az értekezleten, a melynek előadója 
dr. Szaluy Mihály volt.

Az értekezletet Hahóthy Sándor nyitotta meg, rövid 
vonásokban vázolván a czélt, a mely a polgárokat össze­
hozta és ajánlotta, hogy a gyűlés vezetésére dr. Her- 
czegh Mihály egyetemi tanárt, a tud. egyetem e. i. 
rektorát és dr. Szadovszky Istvánt kérjék fel.

Az értekezlet tagjai egyhangú éljenzéssel fogadták 
Hahóthy előterjesztéseit, mire a két elnök helyet fog­
lalva. egyenkint szólották a szóban forgó kérdéshez.

Herczegh Mihály megköszönte a polgároknak az ő 
személyebe vetett bizodalmát, kijelentette, hogy azért 
fogadta el az elnökséget, mert reméli, hogy az értekez­
letből a politika ki lesz zárva és egyedül a főváros 
érdekét fogja mindenki szemei előtt viselni.

A tetszéssel fogadott beszéd után dr. Szadovszky 
fejezte ki köszönetét az elnökségért és a maga részéről 
ismerteti az ügyet, a melyért a polgárokat a mai érte­
kezletre összehívták, majd felszólította dr. Szalay Mihály 
előadót, hogy a kérdést az értekezlet tagjai előtt 
ismertesse.

Dr. Szalay Mihály előadó behaló. gondos és minden 
legapróbb tényezővel is számoló referátumot terjesztett 
az értekezlet elé. Az előadó kiindul abból, hogy a város 
legrégibb része a belváros már többé kifelé nem fejlőd­
het és ennek dacaira a hatóságok a belső fejlődésnek 
utjut nemcsak hogy nem egyengették, de azt a közöny­
nyel úgyszólván megakadályozták. Példának hozza tel, 
hogv a belvárostól vették cl a központi és egyéb pia- 
ezokat, a nélkül, hogy ezt valamivel pótoltak volna. A 
lakosság Így kénytelen szükségleteit a kerület határain 
túl beszerezni. A piaczok megszűntével a belvárosi kereske­
delem és ipar óriási károkat szenved. Épen azért javasolja, 
hogy a Dunaparton az időleges élelmi piaez, a város­
háztéren a virágpiacz és a gyümölcspiaca visszaállítását 
a megindítandó akczió kiviendő feladatai közé sorozzák. 
De e közé óhajtja sorozni a IV. kerületi detail-vásár- 
csarnok mielőbbi felépítését és egy központi halcsarnok 
létesítését.

A Kossuth Lajos utczának kiszélesítése sem megy olyan 
mederben mint az kellene — a mielőbbi megoldás sür­
gős voltát szintén az akczió utján óhajtja elérni. Hason­
lóan óhajtja az esküteri hídnak felépítését, a mely a 
Tabán és a belváros fejlődését mozdítaná nagy mérték­
ben elő. Majd áttér a messze jövő nagyszabású pro- 
grammjara, arra a hatalmas útvonalra, a mely a Lipót- 
körúttól kezdődőleg az újépület szabályozása áltál nye­
rendő utón a bálvány-utezág, majd folytatólag a bécsi, 
koronaherczeg-utczákon, a ferencziek-terén és a kecske­
méti utczán át a Kálvin-térig terjedne.

Az uj központi városháza felépítésével és a belváros­
ban létesítendő közlekedési vonalak kérdésével foglalko­
zott még az előadó, elfogadásra ajánlván referátumát.

A többször zajos helyeslésekkel megszakított előadás 
után Páll Károly szóla’lt fel, a ki helyes indokolással 
kisért beszédében" az időleges piaczok visszaállítását óhaj­
taná a memorandumba felvétetni.

Véri Károly ismerteti azt a működést, a melyet a
IV. kerületi bizottsági tagok e kérdésekben annak idején 
a közgyűlésen kifejtettek. Majd a kerület közlekedési vi­
szonyairól szólva a földalatti villamos vasútnak a Gizellá­
ién végállomástól a Petőfi-térig való meghosszabbítását 
óhajtja az akczió keretébe felvenni.

Boross Soma felvilágosítást ad az iránt, hogy a bel­
város részére felépítendő vásárcsarnok helye már ki volt 
szemelve, de a szabályozási vonalba esett, s ezért he­
lyesnek találná, ha meghatároznák a helyet, a hol a 
belváros részére a tervezett detail vásárcsarnok felállí­
tandó volna. Azonkívül feltétlenül szükségesnek tartja 
egy központi halcsarnok létesítését is. Ezt a régi 
haltéren óhajtaná létesittetni, mert e helyen úgy a bel-, 
valamint a Lipótváros lakosságának közös érdekeit szol­
gálhatná az intézmény. Értesülése szerint az eskütéri hid 
ügye ismét halasztást szenved, még pedig az által, hogy 
az "ott működő szakerők egy külföldi hid ügyeit oldj-.k 
meg. A memorandumban kifejtetni óhajtja azt is, 
hogy a székes főváros tanácsa e kérdés meg­
oldását a legerélyesebben szorgalmazza illetékes helyeken.

Majd áttér a közlekedési mizériákra, a melyeket az 
omnibuszközlekedés helyreállításával nem lát megoldott­
nak. Végül javasolja, hogy a Budára tervezett kábel- 
vasút kiindulási pontjának Budáról Pestre való áthelye­
zésének kérelmezését vegyék fel az akcziő keretébe.

Boross után, a kinek szép beszédében felhozott min­
den egyes javaslatát nagy lelkesedéssel fogadta el az 
értekezlet.

Kramer Miksa beszélt, a ki örömmel fogadja a ter­
vezett memorandumot, de két dolgot óhajtana abba 
felvétetni. És pedig első sorban a belvárosi elemi isko­
lának mai botrányos helyéről való átköltöztetését esetleg 
uj elemi iskola éoitését, azután pedig az építési szabály­

zat ama részének megváltoztatását legalább a belvárosra 
nézve, a mely a nyolez ölnél keskenyebb utczákon nem 
engedi meg három és több emeletes házak építését. A 
kormány kivételes kedvezményeket adott a belvárosban 
épülő házak után, a melyeket 18 évi adómentességgel 
biztosított. Remélhető, hogy a város sem tagadja meg 
a kerület lakóinak e jogos kérelmét.

Dr. Eulenberg Salamon szintén azon a nézeten van, 
hogy az építési szabályzatnak ama rendelkezéseit meg 
kell változtatni.

Beszéltek még Mezei Péter, Oppodi Ágoston, a ki 
az építendő uj városháza földszinti helyiségeit üzletek 
czéljaira óhajtaná berendeztetni.

Végül előadó reasszumálta a tett indítványokat, a me­
lyeket az értekezlet mind elfogadott. Majd egy liatvan- 
tagu bizottságot választoltak, a melynek feladata lesz 
a memorandumot elkészíteni és a további lépéseket 
megtenni.

Az értekezlet az elnök lelkes zárószavaival ért véget.

SPORT.
Párta, junius 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Ma futották le Francziaország legnagyobb diját, 
a Grand Prix-1 (2UO.OOO frank, 3000 méter) óriási 
érdeklődés mellett. Az eredmény következő volt: Első 
mr. J. Arnaud 3é. Doge ja. Második mr. Caillault 3é. 
Roxelane-ja. Harmadik mr. A. Stripp 3é. Parasol II. Tiz 
ló futott, köztük a nagy favorit Palmiste, a derby-nyerő.

Krakó, junius 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai versenyek eredményei a következők:

I. Kaszinó-dij. 2000 méter. 1600 méter. Dréher A.
3 éves Dogmu első. Brigand második, Egoist harmadik. 
Totalizator: 5: 14. Helyrefogadások: I. 25: 29,
11. 25 : 29.

II. W anda-dij. 2400 korona. 900 méter. Gróf Tar- 
nowski ,1. 2 éves Granat első, Valkure második, Ko- 
clianka harmadik. Totalizator : 5 : 10. Helyrefogadások : 
1. 25: 33. 11. 25: 36.

III. .íllamdij. 4000 korona. 2800 méter. Schindler 
L. 4 éves Biegun walkoverben nyert.

IV. Krakói derby. 40.000 korona, 2400 méter. 
Frankéi A. százados 3 é. VAstro első, Or-dur 2-ik, 
Rose of Kildare 3ik, Kelet 4-ik, Brumaw 5-ik. Totali­
zator : 5:11. Helyrefogadások : I. 25 : 32, II. 25 : 34.

V. Osztrák Jockey-Club dija. 5000 korona, 1000 
méter. Báró Springer G. 2 é. Pavolin első, Frau 
Hartmann 2 ik. Billnitz 3-ik. Totalizator : 5 : 10. Helyre- 
fogadások : I. 25 : 25. II. 25 : 26.

VI. Eladók handicapja. 2000 korona, 1800 m. 
Schindler L. 4 é. Ludka első, Párta 2-ik. Totaliza­
tor : 5:8.

VII. J\lagy akadályverseny. 5000 korona, 4800 m. 
Ottó kir. lierczeg 4 é. Hírnök első, Tarara-boom-de-ay 
elbukott. Totalizator : 5 : 6.

Lóversenyek Alagon.
— Negyedik nap. —

Gyönyörű időben és nagy közönség jelenlétében foly­
tak le tegnap az alagi futtatások. A versenyek elég 
érdekesek voltak. Mindjárt az első futamot az Alagon 
domináló Geist-istálló nyerte meg Werther nevű lová­
val. Érdekes volt a Morny-gátverseny, melyben egyik 
lovas sem akart vezetni és vagy 400 méterig lépésben 
haladtak ; végre Viora. illetőleg Bánatos vette át a 
vezetést; a fordulónál Viora előretör és könnyen nyer 
három hoszszal. A nap eseménye, hogy Víztorony- 
díjban az angol King Amphion, mely óriási favorit 
volt, ismét vereséget szenvedett; a startnál már kezdett 
makranezoskodni és vagy kétszász méterre kitört a 
közeli erdőbe; de még igy is megnyerte volna versenyét, 
ha aztán, mikor a starter a zászlót lecsapta, ismét nem 
vesztett volna vagy ötven métert, a mit az 1400 méteres 
távon már nem volt képes behozni: a versenyt Bánatos 
nyerte meg Marengo és Tonchette ellen. A nap hőse 
ismét Kreutzbruck főhadnagy volt, kétszer elsőnek, 
egyszer pedig másodiknak érkezve be a czél előtt.

A versenyek eredménye a következő :
I. Handicap. 1300 korona, távolság 2000 m., Geist 

G. JVerther-je első, Tümürd második4 futottak még 
Keringő, Etoile, Belflower és Torontál. Totalizator: 
5:11. Helyrefogadások 1. 25 : 37, 11. 25 : 96.

II. Eladók versenye. 1300 korona, távolság 2400 in., 
gr. Bawarowszkl s. m. Mujkos első, Cyprus második, 
Őszirózsa harmadik; futottak még Bubos, Lelkem 11., 
Chisel és Prior. Totalizator : 5 : 23. Helyrefogadások L 
25 : 30, II. 25 : 30, 111 25 : 28.

III. Evanthia-akadályverseny. 1800 korona, távol­
ság 4000 m., Geist G. C.sefco-ja első, Hugo Telepi II. 
második. Popp Iván utolsó. Totalizator : 5 : S.

IV. Morny-gátverseny. 1800 korona. 2400 méter. 
Hoffmann L. Viora-ja első, Birtokos második ; futottak 
még Valerie és Cosima. Totalizator: 5:15. Helyre' 
fogadások : I. 25 : 35. 11. 25 : 36.

V. Kétévesek eladó-versenye. 1500 kor. 1200 m. 
Jankovich-Bésán Gy. p. k. Jutka első, Douair lére 
második. Totalizator : 5 : 6.

VI. Viztorony-dij. 1800 korona. 1400 méter. Gróf
Esterházy B. p. k. Bánatos első, Marengo második. 
Tonchette harmadik ; futottak még Comtesse Chevigné, 
Zaunkönig, Renata, Alkony, Lapály, Generalin és Kin; 
Amphion. Totalizator: 5 : 68. Helyrefogadások: 1
25:71, 11. 25:73, 111. 25 :48.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyarországi békeegyesület választ 

mányi ülése. A magyarországi békeegyesület választ­
mánya tegnap déli tizenkét órakor a képviselőház első 
üléstermében ülést tartott, melyen az utolsó választmányi 
ülés óta felmerült ügyeket tárgyalták. Az ülés csak egy 
fél óráig tartott s majdnem kizárólag dr. Kemény Fe- 
rencz titkár előterjesztéseiből állott. Dr. Kemény minde­
nekelőtt felolvasta azokat a köszönő leveleket, a melyeket 
az egyesülethez az újonnan megválasztott választmányi 
tagok intéztek. A választmány az ülés további folyamá­
ban elhatározta, hogy egy röpiratot ad ki abból a czél- 
ból, hogy a nagy közönség érdeklődését az egyesület 
czélja iránt felkeltsék, ennek szerkesztésével a titkárt 
bíztak meg, a ki egyúttal bejelentette, hogy az cgyesü 
lelnek egy tagja, a ki névtelen akar maradni, magára 
vállalta a költségek fedezését. Ezért a választmány 
jegyzőkönyvileg mondott köszünetet. A választmány örö' 
mét fejezte ki a fölött a nagy erkölcsi siker fölött, s 
melylyel a múlt hóban tartott Suttner-ünnepély járt s 
az ünnepély pénzügyi oldalát a jövő választmányi ülésen 
fogja tárgyalás alá venni. Végül bejelentette a titkár, 
hogy a Vili. békekongresszus az idén Hamburgban lesz 
augusztus 12-dikétöl kezdve, s hogy a tagok, a kik azon 
résztvenni akarnak, ezt az óhajukat e hó 30-áig dr. 
Kemény Ferencz titkárnál (lovag-uteza 18.) jelentsék 
be. A kongresszuson, melynek tárgysorozatában sok olyan 
pont van, melyet a magyarországi békeegyesület ajánlott, 
az egyletet dr. Kemény titkár fogja hivatalosan képvi­
selni s költségeinek fedezésére a választmány 150 Irtot 
szavazott meg. Végül a pénztárnok sajnálattal említette 
fül, hogy az egylet 1500 tagja közül 1200 van tagdij- 
hátralékban. Elhatározták, hogy ennek az összegnek be­
hajtási módjáról a jövő ülésen fognak határozni. Ezzel 
az ülés véget ért.

— Agglegények asztaltársasága. Azok az iparos 
mesteremberek, a kik az iparos-kör vezetésével nincsenek 
megelégedve, tegnap mintegy negyvenen gyűlést tartot­
tak s elhatározták, hogy a fönti czim alatt asztaltársa­
ságot alakítanak.

GYÁSZROVAT.
Laborfalvi Benke András földbirtokos és a s 

badságharcz egyik vitéz katonája Gő éves korában Sepsi- 
Szentgyörgyön meghalt. A megyéjében mindenütt általá­
nosan tisztelt agg bajnokot ma délután temetik Sepsi- 
Szent-Györgyön.

Filó János szentesi cv. ref. lelkész, Csongrádvárme- 
gye törvényhatósága és Szentes város képviselőtestülete 
tagja, volt teológiai tanár meghalt e hó 12-én, életének 
74-ik, lelkipásztorkodásának 39-ik évében.

Könlgsegg Irma grófnő, 53 éves korában Karls-
badban, a hol betegsége ellen gyógyulást keresett, várat­
lanul elhunyt. Családja a gyászesetről a következő jelen­
tést adta ki:

Gróf Réthelyi Hunyady Lászlóné keresztsseghi és ador- 
jáni Csáky Sarolta grófnő csillagkeresztes és palotahölgy 
és férje héthelyi gr. Hunyady László v. b. t. tanácsos és cs. 
és kir. kamarás mélyen megszomorodott szívvel jelentik 
forrón szeretett unokahuguknak inéltóságos aulendorfi 
gr. König segg Irmának Karlsbadban ez év jun. hó 11-én 
d. u. 6y2 órakor, élete 53-ik évében rövid szenvedés és 
a haldoklók szentségének áj latos felvétele után történt 
gyászos kimúltál. A boldogultnak hűlt tetemei ez év 
junius hó 15-én d. u. 4 órakor fognak Budapesten a 
vízivárosi temetőben levő családi sírboltban örök nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelő szent miseáldozatok ez év 
junius hó 16-án d. e. 10 órakor fognak Budapesten az 
egyetemi templomban és később az összes kegyúri egy­
házakban az urnák bemutattatni.

TÁVIRATOK.
Brüsszel, junius 13. A kiszolgált katonák és 

nyugalmazott tisztek tüntető felvonulást rendeztek 
a hadsereg reformálása érdekében. A tüntetők 
küldöttsége e tárgyban kérvényt adott át a 
királynak.

Brüsszel, jun. 13. A nyug. katonatisztek kül­
döttségének fogadásánál Brialmonl tábornok be­
szédet intézett a királyhoz, ki a következő be­
széddel válaszolt:

«Önök ismerik azt a különös tiszteletet, melyet a had­
seregnek úgy előbbi, mint mostani vezetői iránt érzek, a 
kik egész valójukat a hadsereg szolgálatának szentelik 
és én szívesen erősítem meg azokat a kötelékeket, me­
lyek minket egyesítenek. A mi azt az ügyet illeti, mely­
ről hozzám szóltak, hazám biztonsága és esetleges 
védelme annyira szivemen fekszik, hogy a hadsereg 
személyi viszonyainak alapját egynek tartom a katonai 
szervezet alapjával. Ép úgy, mint a hogy egy nemzet 
nem zárKóahatik el a világtól, készülnie kell a legna­
gyobb mértékben a védelemre, ha az események esélyei­
nek magát kitenni nem akarja. Nekünk úgy nemzeti, 
mint nemzetközi kötelességünk a védekezés, mert oiyan 
kormányzati központok közvetlen szomszédságában élünk, 
melyek Európa sorsára döntő befolyást gyakorolnak. En 
sohasem tértem ki kötelességeim elöl; a hazafiak első 
sorában maradtam; de a nemzet az, mely jövője fölött 
rendelkezik.»

Athén, junius 13. A Havas-ügynökség jelenti: 
A Voioi kormányzó proklamácziót tesz közzé, mely 
tudtára adja a lakosságnak, hogy a császári kor­
mány utasítására mindazon egyének ingó és in­
gatlan vagyona, a kik Thesszáliából távozva, 
máshová menekültek, ha azok családjaikkal mától 
számítva két héten belül vissza nem térnek: a 
török állam javára elkoboztatik. Sejfullak pasa 
Konstantin görög trónörököshöz levelet intézett, 
melyben tudatja, hogy a 3. hadtest táborhelyet 
változtat és tisztek kiküldését kéri a fegyverszünet 
egyes részletei megbeszélésére.

Athén, junius 13. Megerösitik azt a hirt, hogy 
a Kréta-szigetéről visszaérkezett Fctssos ezredes a 
hadügyminiszternek leadta lemondását. E lépésnek 
az okait még nem ismerik, de azt hiszik, hogy 
Vassos további működését azon feltételekhez 
kötötte, hogy Konstantin trónörökös odahagyja a 
hadsereget és ha neki a háború esetleg újból való 
kitörése esetén teljesen szabad kezet engednek.

Athén, junius 13. Az Ambrakia-öbölbe való 
szabad behajózás kérdése, daczára a megkötött 
fegyverszünetnek, függőben marad. A hatalmakhoz 
intézett tiltakozásokon kivül a kormány utasította 
a trónörököst, hogy tiltakozzék a török főparancs­
nok előtt is, ki a fegyverszünetről szóló okmányt 
aláír!a. Egy másik jelentés szerint az Ambrazia- 
öbölbe való hajózást kereskedelmi hajóknak nap­
palra megengedték. A görög vezérkar főnöke a 
török táborba ment és rendezte az előőrsökre vo­
natkozó kérdést. Úgy látszik, hogy a törökök még 
mindig átmennek a semleges zónán. A hadügy­
miniszter ide visszaérkezett.

Konstantinápoly, junius 13. Teffik pasa 
külügyminiszter közölte a nagyhatalmak képviselői­
vel, hogy az örmény vidékeken legutóbb mutat­
kozott mozgalmat a helyi hatóságok gyorsan, 
minden vérengzés nélkül elnyomták. A mozgalmat 
néhány Kaukázusból odaérkezett örmény szította, 
a kiket letartóztattak és a törvényszéknek átadtak. 
A csend és nyugalom azóta nem zavartatott meg 
Kis-Azsiában.

Konstantinápoly, jun. 13. Holnap tartják 
a békctárgyalások ügyében az ötödik ülést. A tár­
gyalások rendes letoívásuak. Eddig olyan váratlan 
nagyobb nehézségek nem fordultak elő, melyek a 
kölcsönös megegyezést, vagy a tárgyalások rendes 
befejezését a kitűzött időre, kétségessé tennék.

Kalkutta, junius 13. Tegnap éjjel két 
órakor öt perczig tartó erős földrengést 
éreztek. A város több helyén majdnem min­
den ház megsérült. A székesegyház tornyá­
nak 15 lábnyi része leomlott. A többi tem­
plomok tornyai és több nyilvános épület is 
megsérült. Nyolez benszülött az összeom­
lott épületekben lelte halálát, több megse- 
sült. Európaiakban nem esett kár. Kugli­
ban és Burdavan-ban is nagy károkat oko­
zott a földrengés.

Lisszabon, junius 13. A rendőrség a „Mar- 
selieza" lap összes példányait a Szabadság vagy 
halál czimü czikke miatt elkobozta.

KÖZGAZDASÁG.
KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** Értéktőzsde. A száraz meleg időjárás szilárddá 
tette a vasárnapi ünnepi magánforgalom irányzatát. A 
két bitelrészvénv, az osztrák-magyar államvasut, rima- 
murányi vasmű jelentékenyebb árjavulásban részesültek. 
Mellettük a közúti vasút iránt nyilvánult még keresleti 
érdeklődés. — Köttettek : osztrák hitelrészvény 367.90— 
368.30-ig, magyar hitelbank 406—406.50-ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 250.50—250.75-ig, osztr.- 
magyar államvasut 357 —357.50-ig, rimamurányi vasmű 
350.50 - 350.75-ig, közúti vasút 370.50— 371.25-ig.

Napirend: 1897. junius 14.
Naptar Hétfő, junius 14. Róni. «all.. Vazul. — Prot : 

Vazul. — Görüg-orovz : (junius 2.) Pünk. hétfő. — Zsidó: 
Sivan 14. — Nap kél: 3 óra 45 perczkor, nyugszik: 
7 óra 42 perczkor. — Hold kél: 7 óra 59 perczkor 
nyugszik : 2 óra 37 perczkor éjjel. — Holdtölde 10 óra 
2 perzzkor este.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros magánépítőül bizottságának ülése d. u. 5

órakor az uj városházán.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d. e. 10 órakor a régi városházán.
Nemzeti miseim természetrajzitár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai inegteKinthetők 50 kr. dij mellett.
Az 1848—49-iki Kozsuth-mnzenm Duna-utcza 16. 

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
Feszty-társaság körkép-palotájában (városliget) 

Krisztus a keresztfán és Jeruzsálem óriási körkép. Lát­
ható reggeli 9 órától esti 8 óráig, az esti órákban villám 
vüágitásnál Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ. VÍG SZÍNHÁZ.

Budapest, 1897. junius 14-én.
Pry Pál.

Vígjáték 5 felvonásban. Irta 
Jonh Poole. Fordította Csiky 

Gergely.
Személyek:

Hardy, Újházi
Hardy Frank! Hetényi
Witherton Gabányi
Wilis Ivánfi
Stanley Mészáros
Harry Horváth
Pry Pál Vízvári
Grasp Egressy
Doubledot, Tóth
Simon Kőrösmezei
Eliz Ligeti J.
Marianna Meszlényi
Subtlené Lendvayné
Phébé Palotay P.
Inas Csabi

Kezdete 71/? órakor.

Budapest, 1897. junius 14-én.
Trilby.

Színmű 4 felv. Georges da 
Maurier után irta: Taul M. 
Potter. Fordította: Fái J. 

Béla.
Személyek;

népszínház.

Budapest, 1897. junius 14-én.

Hoffmann meséi.
Regényes operette 4 felv. Irta 
Jules Barbier. Ford. Dr. Vá- 
radi Antal. Zenéjét szerzett« 

Jacques Offenbach.
Személvek:

Trilby 0’ Ferra 1 
Toibot Wynne 
Alex. Me. Allster 
William Bagót 
Rochenmartel 
Th. de Lafarce 
Svengali 
Gecko 
Vinardné 
Antony 
Lirimer 
Rev. Thomas 
Mrs. Ragot

Durien
Vincent

Marguerite
Rose
Angele
Honorine
Philippine

Vasányi
Góth
Ráthonyi
Tapolczai
Szerémy
Balassa
Fenyvesi
Beregi O.
Niké Lina
Sziklay
Gyöngyi
Hegedűs
Hunyadi
Kazalitzky
Váradi
Kas»ay
Berzétei
Sz. Kész R.
Bálint Róza
Nógrádi J.
Bán N.
Munkácsi

Kezdete 71/2 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1897. junius 14-én.

Hoffmann Kenedich Helvilla.
Lindorf ) Eredeti társadalmi színmű
C.opélius ) 
Miracle ) 
Spallanzani

Vidor

Solymosi

6 felvonásban. Irta Jókai M,
Kezdete 7 órakor

Crespel Kiss M. —
Stella ) 
Olympia ) Komáromi

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Antonia ) Budapest, 1897. junius 14-én
Miklós
Luther

Mihályi
Tollagi Zárva.

András ) —
Cochenille ) 
Ferencz ) 
Hermann

Kassai VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Újvári Budapest, 1897. junius 14-én.

Nathaniel
Vilmos

Somogyi
Tirnovai Egy görbe nap.

A múzsa Vidorné Bohózat 5 felv.
Kezdete 71/2 órakor. Kezdete 7Y2 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Kedden Bál után.

Huszárszerelem. Szerda, junius 16-tól kezdve augusztus í& 
31-ig aszinház zárva.

A népszínház játékrendje: Kedden A nebántsvirág. 
Szerdán Egy válópör adatai és Lili. (Solymosi iskolájának 
növendékei által.) Csütörtökön Szép Heléna első felvonása és 
A bányamester első és második felvonása (Rákosi Szidi 
iskolája növendékei által.)

A vígszínház játékrenje : Kedden, szerdán, csiitörtöJU/Yl, 
petiteken, szombaton, vasárnap Trilby.

A Krisztinavárosi színkör játékrendje: Kedden
Helvila. Szerdán Méri a bátyja. (Blaha Lujza asszony első 
vendégjátéka). Csütörtökön A toloncz. (Blaha Lujza asszony 
második vendégjátéka.) Pénteken Helvila. Szombaton A gyimesi 
vadvirág. (Blaha Lujza asszony harmadik vendégjátéka) 
Vasárnap Az ingyenélök. (Blaha Lujza asszony negyedik 
vendégjátéka).

ŐS-BUDAVÁRA
Ma hétfőn, junius hó 14-én

Az első heti tombolának első napja.
Minden teljes vagy katona jegyhez egy ingyen sorjegy 
adatik. Nyeremény s négyes fogat
melv áll: négy 5 éves felver magyar nevelésű lóból, 
egy Eazterházy kocsiból (készült Reutter kocsigyárában 
Várzott), egy négyes jncker-szerszám, Giasz József udv. 
szállítótól. — Sorsolás junius hó 21-én kir. közjegyző 
jelenlétében. A szerencsekerékben csak annyi szám kerül, 

a mennyi tényleg kiadatott.
II. Symphoniai hangverseny és a teljes honvéd-zenekar 
Bachó Sándor karmester vezetése alatt. Ponchery és 
Niagara toronykötélmüvészck utolsó fellépte. Az összes
szerződött művészek a nyílt színpadokon. 

Sff“ Disz=vilAg;itás*

Belépő dij: esti 6 óráig 40 kr., ezentúl 50 kr.
f

Ma hétfőn, 1S9 í jun. 14-ikén 
nagy tűzoltó-ünnepély a török sebesültek

Javára, gr. Széchenyi Ödön basa jelenlétében. 31 iái
Uj! A mecklenburgi katonai zeneiskola második fellépte, bő 

tartalmú műsorral.
Stnwer remek tnzljátéka«
Olasz énekes-csoport uj műsorral. Magyar éneke-, tánezos 
és színész-csoport szenzácziós műsorra!. Serenade a kivilágí­
tott hajón. Nagy takarodó. Öt zenekar. Coníetti, serpen- 
tin és virágdobálás. Bemenet 4 óráig 30 kr., 4 óra után 
40 kr. Az ünnepély kezdete 4 órakor. Állandó jegyek érve- 

nvessek.

KREMBSER CZIRKUSZ
(az állatkei-tlteu.}

Ma hétfőn este fél 8 órakor
Először! Törvényesen védve!

BUFFALO BILL,
vagy: egy farmer kirablása.
A legújabb szenzácziós kiállltásos némajáték 2 fel­
vonásban. A czirkusz részére átdolgozta Krembser 
igazgató- Mr. James Fillis. Mr Maximilian. Villand 
fivérek. W Csütörtökön, jnnins 17-én 2 előadás.

Somossy Mulató
(Xa8iymező,utoza).

Ma nagy előadás. Fellépte az újonnan szcrzödieteit 
szenzácziós müeruknek. Littke Carlsen ur. karikatúra- és 
táncz-humorista. Miss Kozily. a nagyszerű kutva-pantonímiá- 
val. „Egy dráma a tengeren". A legjobb orosz ének- és 
táncz-csoport: „Tartakoff". Cesare Carpini. versenytárs 
nélkül álló akrobata-csoport. Sisters Montez. a gyönyörű 
„Le trois (hables", Erna and Jósé Valmor. a vilaehir.i 
mü-lövészek. Namedo és Kinley, a kitünően idomított 
„Cocos- nevű szamárral. Továbbá fellépte az összes mü- 
eröknek. — Mérsékelt nyáriidény hely árak I cm.
páholy 8 Irt.. 11. em. páholy 5 fit., zenekari ülés 1 Irt 
40 kr.. erkély 1 frt Belépti-dij 80 kr. (Előreváltva 60 kr.) 
Franczia korivha szintén leszállított árak mellett. A mulató 
idényszerűen "átalakíttatott kitűnő szellőztetéssel. — Jegyek 

elővételbe: tőzsde. Andrássy-ut 38.
A télikert kávéházban cigányzene: az előadás után Mnnczy 

Lajos zenekara játszik._______________

Tavaszi nemzetközi kiállítás
az uj-mücsarnokban, az Andrássy-ut végén.

1897. ápril 15-től, 1897. junius 15-ig.
Nyitva reggel 9-től délután Bóráig, csütörtökön 
este 7-től 12-ig W villamvilágitás mellett és
sétahangverseny.
Buffet. 30595 Buffet.

Belépö-dij egy korona. Vasárnap délután 1 órától 20 kr.
y A földalatti vasút állomásain kedvezményes áru jegyek 

kaphatók, __________ ________
■ ■■ IIIPII OI M Ma este az ellenembenHUNGÁRIA Balogh Károly
r. -a m n ■ ä em » ismert.« kedvelt zenekaraj atsnkSZÁLLÓ OA Kezdete • órakor



Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde* 
utell 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánvtözsdéje VI. kér.. Teréz- 

" körút 54. szám.

Burger Vilmosáé
dúhánytözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-korut 

50. SZ i (Baross-uteza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánvtözsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetési

Két
fiatalember, bölcsész és jogász 
olyan két, magasabb művelt­
ségű. emanczipalt hölgyike is­
meretséget keresi, kik hajlan­
dók lennének eszmecserében 
bocsátkozni előbb Írásbeli, 
majd szóbeli utón. A vállal­
kozó szellemű hölgy i kék ,.eman •
csipáit-* jel alatt küldjék leve­
leiket a kiadóhivatalba. 10520

Eladás.
Használt nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyúr raktá­
rban. Budapest, V., Bál- 
•ány-utcza 6. sz. . l" !ü

Kiszolgált
huszár őrmester, nagyobb ura­
dalomba. hol ménest tartanak 
felügyelőnek ajánlkozik. Levél­
ben megkereséseket „Ménes­
iéi alatt továbbit a kiadóhivatal.

________ 10513
Csinos fiatal leány

helybeli előkelő üzletben sze­
retne mint pénztámoknü vagy 
elárusitónő alkalmazást nyerni 
(kávéházak kizárva). Jo ajánla­
tokkal rendelkezik. Szives kér- 
dezöskOdéseket „Tisztessé­
ges- jeligével e lap kiadó- 
hivatalába kér. 10186

Alkalmazást nyer.
Újságnál

rendes délutáni foglalkozást 
nyerhet, német, lranczia. angol 
vágy más idegen nyelvben. 
Írásban jártás magyar nő vagy 
férfi. Diiazus fordításoknál 1000 
szavankint 2 Irt. Ajánlatok 
„Fordító- czimen e lap kiadó­
hivatalához küldendők. 10474

Szállitmányi irodában
egy kereskedelmi iskolát vég­
zett gyakornok azonnal tel- 
vétetik. Szükséges, hogy az 
illető a német nyelvben es 
gvorsiraszatban is teljesen jár­
tás legyen. Kezdetleges fizetés 
havi go forint. Ajánlatok „P. 
B és T - jeligével a kiadó- 
hivatalba keretnek. 10476

Oktatás.
Nevelőnő.

magyar, német, tranczia, zon­
gora és kézimunka tanításra 
kerestetik két nagyobb leány­
hoz. kik a polgári iskolát végez­
tek. Ajánlatok bizonyitvány- 
másoütokkal es fizetési igények­
kel mtézendök e lap kiadóhiva­
talához. a hol a czini is meg­
tudható. 10535

Alkalmazást keres.
Könyvelő

slapo~ szakismerettel, előkelő 
vállalat tisztviselője, kinek 

annyi szabad ideje van még, 
hogy az esti órákban privát- 
háznál üzleti könyvek vezeté­
sét é< a levelezem elvégzését 
magara vállalja, szerény tel­
tételek mellett alkalmazást 
keres. Levélben! megkeresést
.Ügyes és szorgalmas- czi­
men továbbit u kiadóhivatal.

iú4<:j

Lakás és bérlet.
Vasmegyében

Körmend állomástól 3 4 óra, 
egy 12 szobás lakás butorozat- 
lan. árnyas kerttel, erdős vidé­
ken, a nyári vagy egész évre 
bérbe adandó, posta helyben. 
Szabad vadászat 2 község 
hatarában, és 1 pár ló, kocsi 
szabad használatával. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.

I04ys

Magyar királyi áUamvasutak.

M. —■«■—<IftwUtt 1.«ffJoblm.«űhc

gallérok, kézelők és ingek
a mi gyártmányaink, s ezek a törvényesen védett 30S3S

oroszlán ßk jegyűek
^___ bel- és külföld

hírnevű

1891

Kaphatók a
legjobb

lérfi flival-árn és
NI I0SS & LÖWENSTEiri

Is
Kicsinyben! eladás ná­

lunk nem létezik.

LIPIK
Jódfürdő Szlavóniában.

Első dijakkal kitüntetve: Budapest IS85. és 1S96.
London 1892.. Becs 1894.. Róma 1894. .

Vasúti állomások : Fukratz-LlpiK doll vasút menertartl jegyak 
33 árongedménynyel és Okuosáji (m. á. a.) zónatarifa. 1

Ezyftlrn jódíM iiltaliku- li.'-l'-.rra- a kontinensen. Állandó hófuka I 
,;4 c" Hflivek által védett égalj. _ I

A lipiki liévviz nagvmennviségfl natrnntartalmáttál (magyar Ems I 
valamint magas hőfoka és jődoa öesaetöttetéssiöél fogva vró éa ftedd-1 
kúra gyanánt a legjobb -ikerről ha>znaltatik a test nyókhárt) árnak I 
mindennem hurutos bántalmainál (gyomor-, bel-, gégehurut s»tb.I:-I 
csuzos es köszvényea bajoknál e forrás első helyen all az európai I 
források közult. úgyszintén mirigy- es verbapknal, It^rverly kornAl. I 
izzadrnanyoknál stb. i~. .Mint hivatalos f&rdöorvoS Dr. *ARSCHALKO I

TALecnagycbb fény nyel és pompával berendezett es színpaddal ellátott I 
ovógyterem, uj étterem es kávéházi helyiségek, nagy uj gyógyszállóm I 
Villamos világítás. Igen kiterjedt árnyékos park. Pompás és nagy fe-ett I 
sétány ba5rhelyiséeekkel, a legnagyobb luxussal és kényelemmel | 
berendezett porczellan. márvány es izzasztó fürdők, terjedelmes fürdő- I 
medenezék (Tepidarium). 30b28 I

Jócivias'sxétlcülclés
m p. -,g fr,-s töltésben az igazgatóság altat. Főraktár Magyarországon : I 
Édeskuty L. H . . t; A ztriában Ungar S. Bécs. Jasoonrgott-1 
ra„„. 4. Mattonl Henrik Bee-. Tuchlauben, valamint mindent 
nagyobb drvgui-íanaí. - Bármily felnlagoötissal készséggel «oigal I

a lipiki fürdÖigazgatóság

Magyar királyi államvasntak.

69661 1897. szám.

Hirdetmény-
A magv. kir. államvasutak tövis-brassói vonalának 2997 3000. 

szelvenvei között kis-kapu^ állomás mellett építendő £gy* 
vágánya vasú’; Nagy-Kükullö hid alapozási, falazati biztosí­
tási Bankáinak végrehajtására ezennel nyilvános verseny­
tárgyalás hirdettetik.

Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek, az egységárak jegy- 
zéke. költségelőirányzat a munkák végrehajtására vonatkozó 
feltételek, továbbá az ajánlati minták és pályázati feltételek a 
m. kir. államvasutak igazgatósága építési osztályának központi 
tervtárába (Budapest. Terez-körut 56. földszint) és az állam­
vasutak kolozsvári uzletveze tőségének pálya tent artáci osztályá­
ban megszerezhetők.

£;r - tárgy iban teendő ajánlatok legkésőbben folyó
ári június hó 22-én déli 12 oraiaig nyújtandók be a m. 
kir. államvasutak építési főosztálya igazgatójánál (Budapest. 
Teréz-körut 56. 11. emelet).

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve és következő fel­
írással ellátva nyújtandó be.

^Ajánlat a tövis-brassói vonal 2997 3000. szelvényénél Kis- 
Kapus állomás mellett építendő egyvágányú vasúti hídépítési 
munkáinak elvállalására.“

Az ajánlat benyújthat ásn ezé Íjából 2000, szóval: kettőezer 
forint bánatpénz készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást megelőző 
napon vagyis folyó évi unius hó 21-én déli 12 órájáig le­
teendő a m. kir. allamvasutuk központi főpénztáránál (Buda­
pest. Andrássy-ut 73 75. földszint -.

Értékpapírok a letételt megelőző nap tőzsdei árfolyama 
szennt — de semmi esetre néverteken felül — a napi árfolyam 
90° y-val számíttatnak.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénz térti ve vény 
mellett adandók fel.

Budapest, 1597. május hó 23.
Az igazgatóság.

17y5> 11. szám.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Budapest—Józsefváros pályaudvara 

mellett fekvő északi főműhely egyes műhelyeiben telített puhafa 
koczka burkolatot óhajtván létesíteni, ezen munkára ezennel 
nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre a rendszeres bélyeggel 
ellátott ajánlatok legkésőbb f évi jnlius hó 1-én déli 12 óráig 
a m. kir. államvasutak budapest-jobbparti_ üzlet vezetősége 
titkárságánál benyújtandók. Később beérkező ajánlatok nem 
fognak figyelembe vétetni. .

Bánatpénz fejében legkésőbb f. évi junius 30-ig déli 1-óráig 
400 azaz négyszáz forint készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban, az előbb említett üzletvezetőig 
gyüjtöpénztáránál lefizetendő.

Készpénz után kamat nem követelhető, az értékpapírok pedi^ 
a budapesti és bécsi tőzsdén jegyzett utolsó napi árfolyam 
szerinti értekben fogadtatnak cl, névértéken felül azonban 
ezen éitékpapiruk semmi körülmények között nem számíttatnak.

Az ajánlatok borítékai következő íelirattal látandók el: 
„Ajánlat a budapesti északi főműhely telepen létesítendő telitett 
fakoczka burkolatról.“

A végrehajtandó munkára vonatkozó versenyfeltételek e: 
'ZerzöJesi költségszámítás a m. kir. államvasutak budapest 
jobbparti üzletvezetöseg építési és pályafentartási irodájában 
ti. emelet 50. ajtó.) naponta 10—12 óra között betekinthetök.

Budapesten. 1S97. junius hó 3-án.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomat nem uijaztatik.) ____ ___

A budapesti es becsi katonakorházakban, valamint 
számos katon»ezrednél nyert bö tapasztalat folytan ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugyosofolyásokat, sebeket, syphilis utokóvetkezményeit, 
elgvengült férfiéról, magömléseket, önfertoztetes uto- 
bejait, nőknél fehérfolyást, befecskendezte nélkül, bármely no 

.. a- sabii bőrbetegségeket, vaiair.mt ifjúkori bűnök
k vetkrztrben ieaiir-tt ideg- e< miinek u‘ -következnienyekep létrejött 
hárgerinezbajokat .vyvit ló évi katonaorv.-i es iu évi po»gan 
orvosi tapasztalt után, a legújabb gyógymód szerint, alaposan 

es britos sikerrel

v. cs. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet : Budapesten. Vaczi-kürut 4., I. em.

bejárat a lépcsőnél. 30220
Rendel: délelőtt a érától 4 este 7 órától 8 óráig. Nőknek úgy.
mint férfiaknak küb n be- es kijárat — külön váróterem. Díjazott 

irve.-kre azonnal v.ilaszoltatik, gy ógyszerekről is gtmdo-Udva lesz.

KÉPES BUDAPESTI SZAKÁCSKÖNYV.
Sz. Hilaire Josefa. Kovács Irma, Dorn Anna, Gombos 
Erzsi, Moesz Gézáné, özv. Gyöngyössy Sámnelné, Zem- 

plenyi Szabó Antalné nyomán szerkesztette

Zemplényi Szabó Antónia.
I^üggel^b: $

A magyar gazdasszony kincstára
Hatodik,

négy színezett képpel, 53 fametszettel és számos ki­
váló magyar étellel bővített kiadás.

Nagy negyedrétü 583 lapon, a legdíszesebb kiállításban.
Ára fűzve csak 1 frt 80 kr.

Tartós félvászonkötésben, szinnyomatu-tiblí- 
val 2 frt. — Diszkötésben 3 frt.

E legjobb és legterjedelmesebb

valódi magyar szakácskönyv
az 560 oldalra terjedő kötet közel 1500 étel s egyéb 

reczeptet vagy tárgyat tartalmaz a mi által

minden háziasszonyra Igazi nél- 
külözhetlen kincsesé válik!

Épp ngy az egyszerű polgári, mint a legelőkelőbb 
nri háztartás czéljainak a legkitűnőbben megfelel. 
Rendkívül dns tartalmából szűk kivonatban a követ- 

____________________________________ kezűket emeljük ki :
ELSŐ RÉSZ: A szakács müvé=zet előcsarnoka. Első szaka«: Általános előismeretek. — Második szakasz .1 osztály­

ban: Etelek az állat-, növény- és ásványosáéból. Tizenhárom rendben. - Harmadik szakasz: Az étanyagok 
elóleges elkészítése, a főzés 'vagy sütés előtt. stb. - Negyedik szakasz: A íeldarabolas; az asztal elrendezése, 
az asztalkendő művészies összehajtása. , , , . ... ..... , , ...

MÁSODIK RÉSZ: Gyakorlati szakácskönyv. Első osztály: A levesekről, húsleves hatvan-fele. böjti leves huszonket­
tőié A leves utáni ételekről husnapokon. harmincznyolcz-féle, böjti eloetelek huszonket-féle. — Második 
osztály • Ä marhahúsról, a mártásokról, a főzelékekről, összesen hatvannyolez reczept. - Harmadik osztály: 
A különféle bec=inaltakrul. n m. a becsinált szárnyasokról, a borjú és bonubecsinaltakrul es vagdalekokról; a 
marhahu- juhlm«-becsináltakról. rostélyos-, ezomb- és aszpikról. A halakról, békákról és szárcsákról s teknős- 
békákról összesen százharmineznégy reczept. — Negyedik osztály: A különböző tésztákról es pástétomokról. 
A különböző kókokról és pépekről. A lepények, rétesek és vegyes tésztás ételekről. Zsírban kisütött té ztukról. 
Az élesztős tésztákról. A gyümölcs étkekről; összesen kétszázharmincznyolcz reczept. — Ötödik osztály: A 
különféle pecsenyékről, befőttekről és salátákról, összesen ötvenkilencz reczept. — Hatodik osztály: A külön­
féle tortákról és "apró süteményekről. A ezukrász süteményekről, összesen százhuszonkét reczept. — Hetedik 
oeztál;: A kocsonyákról, crémekröl. habos tejről, fagylaltról, geléeröl, marmaládokról, berakott és befözőtt 
gyümölcsökről; a hideg és meleg italokról, összesen százhetvenkilencz reczept. A tulajdonképeni magyar ételek 
hozzá való étlapokkal, összesen kllenczvenhat reczept. ..... ...

HARMADIK RÉSZ: A magyar gazdasszony kincstála. Első osztály: A bútorok és házi eszközök tisztítása. A fér­
gek. bogarak és ártalmas állatok kiirtásáról. Folttiszti tás. A házi festő és diszmosónö, összesen száznegyvenhárom 
reczept. — Második osztály: Pipere és szépítő könyv Kalyha-fénymáz és füstölő szerek készítése, összesen 
hatvanharom reczept. — Harmadik osztály: Kezet és élesztő készítés, összesen harminezöt reczept. — 
Negyedik osztály: Különféle étszerek fen tartásáról és megjavításáról. Különféle hasznos jegyzetek a minden­
napi házi életből. A szobai énekes madarakkal való bánásmód és azok legkedveltebb fajai, összesen nyolezvan 
reczept vagy tárgy. — Ötödik osztály: A házi orvos, összesen száznyolezvanöt reczept. — Függelék; Mérték 
és pénzszámi tás.

- Megrendelhető és kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalé 
pesten, a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett.

MEUra PÉTER
BUDAPEST"
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gyógyfürdő s a Balaton metropolisa Zalavármegyeben.
Posta ób távírda helyben.

Fűrdőidény május hó 23-tól szeptember hó végéig.
Azon evönee üdülök és meUbetegek, kik Balaton-Fttred kedvező 

klímáját elöM. használni akarják, már május 16-tél itt minden kényelmet
— meleg fürdők kivételével — találhatnak.

Tiszta ózondue, enyhe, egyenletes tóparti levegő ; égvényes. eos, szén-
sava., vasa. források ; jnhsavó-. tej^ maesage-gyógyméd; ssánsavas, meleg
pezsgő és szénsavas hideg fürdők, gőzfürdő, zuhanyok, balatontavi hideg fürdők 
és uszodák. Orvosi tekintélyek igen ajánlják : vérszegénység görvély, gttmökór -suz, 
köszvény, légzőszervek hurutos bánhalmai, rekedtség, verköpés, gyomor- és bélhurut, 
máj- s lépvérböség. női bajok s idegbántalmakban.

Elsőrangú iürdííintézet.
He-rtéktől védett gyönyörű fekvés, díszes és czélszerü berendezés: gyógyterem, 

sétacsarnok árnyékos sétányok, lombos park, fenyves-liget, térzene, szinelöadások, 
hetenkint tánczmulatság, élvezetes kirándulások, sétacsónakazás. Elegáns lakások a 
Balaton partján épült Ipoly-udvarban, az Erzsébet- es Kiotild-udvarokban és a Grand- 
Hoteihen csinos nyaralók. Jó és mérsékelt étkezés, table d’hote, convert 1 frt 50 kr. 
A szobák ára 40 krtól 4 frtig emelkedik. Junius 15-ig és augusztus hó 21-töl a saison 
végéig a lakások 30, az ételek a Grand-Hotel éttermeiben 20 százalékkal olcsóbbak.

Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófoktól Füred gőzhajón 1 óra, Veszprém­
től bérkocsin 1 </, óra. Vasúti saisonjegyek 33’/30/o-°s kedvezménynyel, menettérti jegyek
— 3 napra — féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő-orvosa Dr. Harag István.

Lakásmegrendelések előleg beküldése mellett Lingl Valerian, fürdőigazgatóhoz 
intézendők Balaton-Füredre. 308*5

A balatonfüredi ásványvíznek, mely egyszersmind igen kedvelt étrendi-viz, förak- 
tárosa: Édeeknty L., ásványvíz szállító Budapesten; ezenkívül kapható Szemerey 
Jánosnál Veszprémben és Birkmayer Lajoe-nál Székesfehérvárott. Prospektusokkal 
ingyen szolgál

a furdőigazgatósfig.

IEKTOGRÁF! Javított
m&Boló-készülék.

■
 EKTOGRÁF-ANYAGÍ

ektográf- tinta.
Levél- és szkmla-rendezok,bibliorhajate». Képes Írjegyzékek,

hektografiílt lenyomatuk ingyen e- bérmentve. SU2v2

Josef Lewitnsz Wien, I., Franzensring 20.
Kapható: R.IGLER# JÓZSEF EDE urnsl

Erzsébet-tér 19. BUDAPEST, Kecskeméti-utcza 13.

Hirdetések e lap ré­
szére felvétetnek a ki­

adóhivatalban,

Védelmet villámcsapás ellen
csak helyesen szerkesztett és teljesen jó karban lévő

viilámháritó berendezések
nyújtanak. Uj berendezésekre, valamint szakszerit felülvizsgálások és átala­
kításokra ajánlkozik: 31107
ny|| VACtí mechanikai és elektrotech- 

nikai ipar-részvénytársaság
Budapesten, TI., Teréz-körut 43 a.

----------- Telefon 24-27.Telefon 24-^7
■H0BH

Valódi párisi pyArtmAny, Jótállás mellett, erveel tek»n' 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és h.vlhólyag tucTatonkint — — — — ... —--------1--------- G-”
I Capottes ainerictDs (rövid) -- -------- ... ...-----— — — 2.——5- —

Párisi női szivacska ... _ _ _ — ..." — — — ... — — *•-----6.—
Irrigator ...___ ... ..... ..... .... .......... ........ ... —............—------- 1.80—5.—
Eredeti pessarium oclusivura (Peliporns) Menzinga tanar

szerinti vezetővel ...... ............... — — — — — — 1.80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diana ÖV44-  —. —- — S.50—5.—

minden hölgynek nélkülözhetlen!
Gyűjtemény uraknak ... ... ...___  ... _   —. — _ — 8.— 10.—
lü frtnyi megrendelésnél 10—15•/„ árkedvtimény. Megrendelések pon­

tosan és disereten eszközöltetnek. 30506
TTTtT PTT T csász. és királyi szab. kötszergyártó.
XllőIaXi a 1 Ui Budapest, IV.. Koronaherozeg-u. 17.

py Árjegyzék ingyen zartb«ritékhan.

Egyetlen üzlet, mely Páriában 
ai arany éremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FÜZŐK(Corsets)
Madame M. WEISS (Páriából)

Wien, I., Neuer Markt 8. szám.
A fűzők ára: 10 frttól feljebb. Levélbeli meg­

rendeléseknél a mértek czentiméterukben kéretik:
1. A mell és hát egész kerülete a karok alatt.
2. A derék kerülete. 3. A csípők kerülete. 4. A 
hosszúság a karoktól a derékig. A mértek a testen, 
a ruha fölött veendő.

Postai küldeményeit csak utánvét vagy 
az összeg előlegei beküldése mellett. 29709

Első cs. kir. szab. Duna-gözhajózási társaság.

Hirdetmény.
A Budapest — Budafok—Ercsi között közlekedő helyi 

hajók f. hó 6-Atól fogva vasár- és ünnepnapon többé
nem az eskütóri, hanem délutáni 2 órától fogva a görög­
templom előtti állomáson kötnek ki.

Budapest, 1897. junius hó 1-én.

A forgalmi igazgatóság.

Magyar királyi államvasntak.
81330. C II. szám.

Hirdetmény.
(Áruforgalom egyrészt az osztrák és magyar vasutak, 
másrészt németországi,luxemburgi,belga, németalföldi, 
svájezi vasutak és a franczia keleti vasút között I. 

rés*. A szakasz. Az V. ez. pótlék életbeléptetése).
A czimben nevezett forgalomban 1894. évi április hu 1 -tó 

érvényes díjszabási 1. rész, A szakaszhoz f. évi julius hó 15-én 
az V. számú pótlék lép hatályba, mely a végrehajtási és kiegé­
szítő határozrnányok módosítását és kiegészítését tartalmazza.

A pótlék példányai a m. kir. államvasutak díjszabás eláru­
sító hivatalában darabonkint 5 krért megszerezhetők.

Budapest, 1897. évi junius hó 4.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

az élet vásárja.
Egy kötet elbeszélés.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
Ujabbkori elbeszélő irodalmunk e remek 

gyöngyei egy igazi költői kedély mélyen ál- 
érzett megnyilatkozásai s a füzet minden egyes 
darabja a való élet éles és mély elméjű meg­
figyelésén épült fel.

Megrendelhető az „Egyetértés'* kiadó- 
hivatalában. Ära 1 frt 20 kr.

Fürdő- és üdülőhelyek a déli vasul mentén.
Vonatosszeköttetések és menetárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar).

1 1 1 ^ 1 Menettérti jegyek óü napig érvényesek gyorgonátokra. 1. *•-.
; 1*3 Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 745 este U- 39-dö, III. 2620 frt. ....... j

Abbázia < Mattuglie-Abbazia érk. ST1 este 9 26 d. e. Menettérti jegyek 60 napig érvényesek 7 napi ellátássá! a deb
f fr-5 vasút szállóiban 1. 88 II. 75 frt.

' 1 ' Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 7-4Ű este Menettérti jegyek Móri állomásig 60 napig énenyesek gyű.-
Arco v ^rf0 ^rj. <j.r,Q j e 540 j u vonatokra I. 69.—. II. 5V75. 111. 3450 frt.

^ s Auenhof | i a Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 7 45 este 9 25 este 60 napig érvényes menettérti jegyek* Veiden állomásig, gyors-
Veiden érk. 7 38 este 6.49 reggel 1*45 d. u. vonatokra 1. 40, 11. 30, III. 20 frt. í:

I Balaton Földvár | .............. ■ Gyorsvonat 1. 3 80, 11. 7 50, III. 4-95 frL
Budapest d v ind. 6'40 reggel 7 30 d. e. 2 35 d. u. 7-45 este 9-25 este Postavonat I. 710, 11. 5 35, 111. 3 55 frt. ;
Balaton-Főldvár érk. 10-48 d." e. 10 09 d. e. 618 este 10.31 este 124 éjjel Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényesek. J

Brennerbad j ■ j. Él Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 7 45 este 60 napig érvényes menettérti jegyek, gyorsvonat L 6060, U. 45.45,
i a 7 Brennerbad érk. 5 18 reggel 2 50 d. u. IH. 30*o0 Irt.

8 i Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 9 55 este 30 napig érvényes postavonata menettérti jegyek 1. IÍS6U, u. zi <a,
Darnvár j Daruvar érk. 8-53 este 12 09 d. u. ül. 14 90 frt.

Fonyód-fürdötelep | Postavonat I. 9 60, 11. 7 20, 111. 4 80 Irt.
Budapest d. v. ind. 6*40 reggel 2'3o d. u. Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szép-
Fonyód-fürdötelep érk. 1139 d. e. 715 este tember hó 30-ig bezárólag érvényesek.

Gleichenberg | S ^ Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 7 45 este 9-25 este 60 napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig gyors-sí Purkla érk. 7 52 este 814 d. e. 3 01 d. u. vonatokra I. 28, 11. 21, III. 14 frt.

lS ■ í a Budapest d. v. ind. 7-30 reggel 7 45 este 60 napig érvényes menettérti jegyek, gyorsvonat I. 58-70, n. 44 0o,
Oo.een.nee {|3 ä| Gossensass erk. 4 38 reggel 2 21 d. u. III. 29 .35 frt.

Menettérti jegyek Balaton Szt -Györgyig
í . . ... , , Gyorsvonat 1. 14*70, II. 11 ló, III. 7 40 frt. j

! „. . J Budapest d. v. md. 6 40 reggel 7-30 reggel 8.3» d. u 7.4» este 9 2b este pjst:iv0Ilat j iO SO jj g.ju, ui. 5 40 frL
* ( Keszthely érk. 12 50 d. u. 12-50 d. u. 8.20 este 12 02 éjjel 3-2» reggel Xetintet nélküi a kiadás napjára, a fürdüévad végéig, azaz szép-f tember 30-ig bezárólag érvényes. __

Lipik
'"'Budapest d. v. ' ind. 7 30 reggel 9 25 este 30 napig érvényes postavonata menetiem jegyet 1. ouoz, u.

Fakracz-Lioik érk. 10— este 120 d. u. M- 1612 frt. ___________________ -—

„ ( il Budapest d. V. ind. 7-30 reggel 7 45 este Roaen-Grlee állomásig 60 napig érvényes* menettérti jegyek,
Meran < jf| -y[elan érk. 8 C2 d. e. 2 59 d. u. gyorsvonat L 6150, 11. 4610, ÜL 30 /5 frt ;

1 B. 2 ..... _________________________________________________ .—------------------------------------- -----------

Pörtschach am See j 6* Budapest d v ind. 7 30 reggel 7.45 este 9 25 este Pörtschach am See állomásig 60 napig érvényes* menettértifl Pörtschach a. S. érk. 7.24 este 6 38 reggel 132 d. u. jegyek, gyorsvonat I. 40, fl. 30, 111. 20 irt.

Rohitscb
Budapest d. v. ind. 7-30 reggel « 40 reggel 7 45 este 9 25 este 60 napig érvényes menettérti jegyek Portechach állomásig, gyo.
Pőltschach érk. 3 03 d. u. 8 06 este 3 37 reggel 9 — d. e. vonat I. 29 40, II. 22 05, 111. 14 70 frt. ____.—

Römerbad | Budapest d v ind. 7-30 reggel ti-40 reggel 7 45 este 9-25 este 60 napig érvényes menettérti jegyek Romerbad állomásig, g! ■>•
Römerbad érk. 4 04 d. u. 9 30 este 4'36 reggel 10 32 d. e. vonat 1. 3410, II, 25-60. 111. 17 05 frL

Savanyúkút | .1= Budapest d. v. ind. 6 40 reggel 7 30 reggel 7'45 este 9 25 este 30 napig érvényes postavonata menettérti jegyek Savanyabntle
Savanyúkút érk. 7"03 este 7*03 este 7"— reggel 11.45 d. e. 1. 30"80, 11. 23*10, 111. 15*40 írt.

Semmering | = Él _ Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 6 40 reggel 7 45 este Gyorsvonata menettérti jegyek 60 napig érvényes: 1. 38 80,11 2910,
j £■§ -Semmering érk. 7 12 este 2 56 éjjel 7 37 reggel Dl. 19 40 frt.

Siófok j
Gyorsvonat! menettérti jegyek 1. 8 50, II. 6 50. ILI. 4 30 frt 

Budapest d. v. ind. 6 40 reggel 7"30 reggel 2*35 d. u. 4 50 d. u.f 7*45 este 9-25 este Postavouati „ „ 1. 6 —, 11.4 50. Hl. 3*— h t
Siófok érk. 10"22 d. e. 9 48 d. e. 5 52 d. u. 7 55 estef 10 09 este 12*59 éjjel Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig,

azaz szeptember 30-ig bezárólag érvényesek.

< 3s Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 7.45 este 925 este Gráci állomásig 60 napig érvényes menettérti jegyek gyors-
Tobelbad < Jf| premstátten-Tobelbad érk. 612 este 80« reggel 131 d. u. vonatokra 1. 28—, IL 2V—, HE 14— frt ;

t Si --------------------------
1 Budapest d. v. * ind. 7 30 reggel 7 45 este 925 este 60 napig érvényes* menettérti jegyek gyorsvonatokra L 5210,

Toblaoh ( íj Toblach érk. 1254 éjjel 1049 d. e. «45 este 11. 39-10, III. 5605 frt

„ 1 1 Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 6 40 reggel 7 45 este 9 25 este 60 napig érvényes menettérti jegyek Markt-Ttiffer aUomasig,
Tüffer j Markt-Tüffer érk. 3*54 d. u. 9 20 este 4 28 reggel 10 22 d. e. gyorsvonat 1. 33 20, II. 24*90, III. 16 60 frt. __

I A- Budapest d. v. ind. 7 30 reggel 7.45 este 9-25 este 60 napig érvényes* menettérti jegyek Veiden állomásig gyors-
Velden l ÍJ Veiden érk. 7 38 este 6-49 reggel 145 d. u. vonat 1. 40—, 11. 30 —, Ili. 20 — frt

1 £1 ... . ... . ________________________________________________
1

V arasd-Teplita c
ji3 Budapest d. v. ind. «-40 reggel 9 25 este 30 napig érvényes menettérti jegyek Csáktornya állomásig,
^5 Varasd-Teplitz érk. 5-30 d. u. 7 05 reggel gyorsvon. L 2350, U. 17 65, 11L 11-75 frt.

* Május 1-től augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesek. f Junius hó 1-től szeptember hó 15-ig.
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